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UZASADNIENIE 

Zgodnie z art. 10 ust. 1 i 2 w związku z art. 7 ust. 2 ustawy z dnia 21 marca 1985 r. o drogach publicznych(tj.  Dz.U. z 2020 r. poz. 470 ze zm.), do kompetencji rady gminy należy pozbawianie dróg kategorii dróg gminnych, następuje to po zasięgnięciu opinii właściwego zarządu powiatu. Przedmiotem uchwały jest pozbawienie ulicy o nr 100979R - ul. Chopina o długości 0,337 km łączącą al. Jana Pawła II z Łącznikiem z Trasą Podskarpową oraz ulicy
o nr 100869R -  Łącznik ul. Chopina z Trasą Podskarpową o długości  0,311 km  
dotychczasowej kategorii dróg publicznych gminnych. Pozbawienie powyższych dróg obecnej kategorii ma na celu umożliwienie włączenia ich w ciąg drogi wojewódzkiej nr 871 przebiegającej przez al. Jana Pawła II w Stalowej Woli (odcinek przejęty z mocą ustawy od GDDKiA jako byłej DK77) do DK77 - Obwodnicy Stalowej Woli jak w załączniku graficznym.  
Aby można było zaliczyć przedmiotową ulicę do kategorii dróg publicznych wojewódzkich należy uprzednio pozbawić ją dotychczasowej kategorii drogi publicznej gminnej. Z art. 10 ust. 3 ustawy o drogach publicznych wynika, iż pozbawienie drogi dotychczasowej kategorii, , jest możliwe jedynie w sytuacji jednoczesnego zaliczenia tej drogi do nowej kategorii. Pozbawienie i zaliczenie nie może być dokonane później niż do końca trzeciego kwartału danego roku, z mocą od dnia 1 stycznia roku następnego. 
W związku z powyższym konieczne jest formalne pozbawienie przedmiotowych ulic kategorii drogi publicznej gminnej i zaliczenie ich do kategorii dróg wojewódzkich, co nastąpi w drodze uchwały Sejmiku Województwa Podkarpackiego. 


