Stalowa Wola, dnia 16 czerwca 2021 r.

MGL-III.6840.59.2020.EB
Biuro Rady   w/m


Zgodnie z Uchwałą Nr XIII/167/15 Rady Miejskiej w Stalowej Woli z dnia 6 sierpnia 2015 r. w sprawie określenia zasad wnoszenia, cofania i zbywania przez Gminę Stalowa Wola udziałów i akcji spółek prawa handlowego (Dz. Urz. Woj. Podkarpackiego poz. 2446) proszę o zaopiniowanie przez Komisję Budżetu i Finansów, Komisję Gospodarki Komunalnej, Geodezji, Architektury i Ochrony Środowiska oraz Komisję Inicjatyw Gospodarczych Rozwoju i Promocji Miasta sprawy dotyczącej podwyższenia kapitału zakładowego spółki pn. Fabryka – Urbi Ferro Spółka z ograniczoną odpowiedzialnością w Stalowej Woli przy                        ul. Kwiatkowskiego 1, wpisanej do  Rejestru Przedsiębiorców Krajowego Rejestru Sądowego pod Numerem KRS: 0000839816 poprzez wniesienie wkładu niepieniężnego (aportu)                                    w postaci prawa własności nieruchomości niezabudowanych działek stanowiących własność Gminy Stalowa Wola, oznaczonych w ewidencji gruntów i budynków w obrębie 3-Centrum jako działki nr 800/50 o pow. 1,0109 ha i 800/44 o pow. 0,0376 ha, dla których Sąd Rejonowy w Stalowej Woli prowadzi księgę wieczystą kw TB1S/00002159/3.
W/w działki położone są w obszarze, dla którego obowiązuje miejscowy plan zagospodarowania przestrzennego Centrum  Administracyjno – Usługowego w Stalowej Woli zatw. Uchwałą Nr VIII/103/99 Rady Miejskiej w Stalowej Woli  z dnia 29 kwietnia 1999 r.  ze zm. Zgodnie z ustaleniami planu działka nr 800/50 położona jest w obszarze oznaczonym na rysunku planu symbolem 1U/UC - teren zabudowy usługowo-handlowej z dopuszczeniem lokalizacji obiektu o powierzchni powyżej 2000 m2, działka nr 800/44 położona jest w obszarze oznaczonym symbolem 1KDW - teren drogi wewnętrznej. 
Wartość nieruchomości, o której mowa w ust. 1 zgodnie z opinią rzeczoznawcy majątkowego wynosi 4.343.600,00 zł (słownie: cztery miliony trzysta czterdzieści trzy tysiące sześćset złotych 00/100). 
Gmina Stalowa Wola poprzez podniesienie kapitału zakładowego spółki Fabryka – Urbi Ferro Spółka z ograniczona odpowiedzialnością o kwotę 4.343.600,00 zł obejmie w zamian 43.436 nowoutworzonych udziałów o wartości nominalnej 100 zł każdy udział.                                         Spółka Fabryka – Urbi Ferro Spółka z o.o. będzie zobowiązana zapłacić Gminie Stalowa Wola kwotę 999.028,00 zł (słownie: dziewięćset dziewięćdziesiąt dziewięć tysięcy   dwadzieścia osiem złotych 00/100) tytułem podatku od towarów i usług (VAT) należnego od transakcji wniesienia aportu. Kwota należna Gminie Stalowa Wola od Spółki pokryje zobowiązania Gminy do zapłaty podatku VAT należnego od aportu.

Przekazanie majątku w postaci aportu jest korzystne dla Gminy Stalowa Wola, ponieważ uzyskujemy udziały w Spółce. 

Otrzymują:
1 x adresat,

1 x a/a.
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