PROTOKÓŁ Nr XLII/2021
Z SESJI RADY MIEJSKIEJ W STALOWEJ WOLI
Z DNIA 14 LIPCA 2021 R.

Obrady zaczęły się o godzinie 16:25 i trwały do godziny 17:31
 

Porządek obrad:
1. Otwarcie Sesji oraz przedstawienie porządku obrad.
2. Rezolucja Rady Miejskiej w sprawie poparcia ustawy tworzącej obszar Strategicznego Parku Inwestycyjnego w Stalowej Woli.
3. Zamkniecie obrad Sesji.

Ad.1

Otwarcie Sesji Rady Miejskiej.

Obecni:
1. Augustyn Jerzy 
2. Bajek Mariusz
3. Butryn Renata
4. Grobel-Proszowska Joanna
5. Kaczmarek Ilona
6. Kochan Andrzej
7. Krzek Agata
8. Kulpa Elżbieta
9. Madej Paweł
10. Małek Lucjan
11. Marczak Damian
12. Miśko Paulina
13. Przytuła Dariusz
14. Rut Piotr
15. Sibiga Jan
16. Sobieraj Stanisław
17. Szymonik Andrzej
18. Warchoł Łukasz
19. Zaborowski Franciszek
Lista obecności Radnych stanowi załącznik Nr 1 do protokołu.


Przewodniczący Rady Miejskiej Stanisław Sobieraj przywitał wszystkich zgromadzonych Radnych na sali oraz wyjaśnił cel zwołania dzisiejszej sesji. Sesja została zwołana na wniosek Prezydenta Miasta Stalowej Woli. Wniosek stanowi załącznik Nr 2 do protokołu.
Po odczytaniu porządku obrad poprosił Radnych o potwierdzenie kworum. Po sprawdzeniu listy obecności Radnych, zakomunikował, że na sesji jest obecnych 18 Radnych oraz, że dzisiejsza rezolucja będzie wiążąca dla Rady Miejskiej. Następnie poprosił o odświeżenie porządku obrad i odczytał poprawioną treść Rezolucji   z ujętymi uwagami Radnych złożonymi do poprzedniej treści, którą podano do informacji Radnym przed zwołaniem Sesji. 


Ad.2

Rezolucja Rady Miejskiej w Stalowej Woli
z dnia 14 lipca 2021 roku
w sprawie poparcia ustawy tworzącej obszar 
Strategicznego Parku Inwestycyjnego w Stalowej Woli

	Rada Miejska w Stalowej Woli wyraża swoje pełne poparcie dla przyjętego przez 
Radę Ministrów w dniu 13 lipca 2021 roku projektu ustawy o szczególnych rozwiązaniach związanych ze specjalnym przeznaczeniem gruntów leśnych, która tworzy ramy prawne do wyznaczenia obszaru 996 hektarów powierzchni Stalowej Woli z przeznaczeniem pod innowacyjne inwestycje przemysłowe. Rada Miejska zwraca się z apelem do Parlamentarzystów wszystkich opcji politycznych o przyjęcie proponowanej przez rząd ustawy wyznaczającej obszar Strategicznego Parku Inwestycyjnego w Stalowej Woli.
	Miasto Stalowa Wola zostało wybudowane w ramach genialnej idei gospodarczej wicepremiera Eugeniusza Kwiatkowskiego. W dniu 5 lutego 1937 roku został ponad podziałami politycznymi przyjęty przez Komisje Sejmowe plan budowy Centralnego Okręgu Przemysłowego. Niecałe 2 miesiące później 20 marca 1937 roku wycięto pierwszą sosnę pod budowę COP w lasach Puszczy Sandomierskiej, gdzie w rekordowym tempie 26 miesięcy i 26 dni wzniesiono najnowocześniejsze na tamten czas Zakłady Południowe, późniejszy Kombinat Przemysłowy Huta Stalowa Wola oraz zbudowano od podstaw modernistyczne miasto Stalowa Wola.
	Historyczne uwarunkowania lokalizacji Stalowej Woli w środku lasu, ciężka praca kolejnych pokoleń mieszkańców, determinacja firm od lat z sukcesem inwestujących w stalowowolskiej strefie gospodarczej oraz konsekwentne wsparcie samorządu wszystkich kadencji dla obszaru gospodarczego, doprowadziły do wyczerpania terenów inwestycyjnych. Jednocześnie odnotowujemy bardzo niepokojący spadek liczby mieszkańców oraz opuszczanie naszego ośrodka przez młodych ludzi, którzy nie są w stanie realizować swoich ambicji zawodowych wśród tradycyjnie dominujących branż przemysłu ciężkiego. 
Proponowany przez rząd projekt ustawy wyznaczający w Stalowej Woli obszar blisko 1000 hektarów zlokalizowanych w bezpośrednim sąsiedztwie obecnej strefy przemysłowej, a tym samym możliwości uzbrojenia tych terenów w niezbędne sieci infrastruktury technicznej, stawia przed nami historyczną szansę nadania nowego impetu rozwojowi gospodarczemu i wyznaczenia nowej wieloletniej strategii rozwoju miasta. Wskazane                             w projekcie ustawy dedykowane branże związane ze wspieraniem rozwoju i wdrażaniem projektów dotyczących energii, elektro mobilności lub transportu, służących upowszechnianiu nowych technologii oraz poprawie jakości powietrza, wysokich technologii elektronicznych            i procesorów czy innowacyjnej technologii wodorowej, tworzą zupełnie nowy horyzont kształtowania rynku pracy w obszarach nowoczesnej produkcji, która do tej pory nie była obecna zarówno w Stalowej Woli, jak również w regionie. Ważnym jest również rozwój branż, które już dzisiaj dynamicznie działają w naszym mieście, jak strategiczna produkcja dla obronności państwa realizowana przez Hutę Stalowa Wola oraz przemysł lotniczy, motoryzacyjny i tworzyw sztucznych. 
Samorząd Miasta Stalowej Woli prosi o poparcie trwających prac legislacyjnych, oraz deklaruje pełne zaangażowanie w realizację celów założonych w ustawie. Jesteśmy świadomi wyzwań prawnych, organizacyjnych, finansowych i inwestycyjnych stojących przed nami w realizacji stworzenia nowej strefy gospodarczej o powierzchni blisko 1000 hektarów. Jednocześnie oprócz celów wynikających wprost z ustawy przygotowujemy wdrożenie nowej strategii rozwoju Stalowej Woli, opartej na idei miasta zrównoważonego z innowacyjnym przemysłem oraz specjalistycznym rynkiem pracy. Zapraszamy wszystkich do współpracy i pomocy w realizacji ambitnych celów, mądrze łączących wyzwania zielonego, ekologicznego miasta, jako dobrego i komfortowego miejsca do życia, z projektowaną strefą przemysłową dedykowaną innowacyjnej gospodarce i nowym technologiom.
Stalowa Wola od momentu swojego powstania zawsze była symbolem odwagi podejmowania wielkich wyzwań, rodzących dumę z miejsca, które wspólnie tworzymy. Noszone przez nasze miasto wyjątkowe imię Stalowa Wola jest właśnie wyrazem tej ciągłej, nieustającej woli rozwoju. 
Przyjęcie w zgodnej atmosferze, ponad podziałami politycznymi przez Sejm i Senat ustawy o szczególnych rozwiązaniach, związanych ze specjalnym przeznaczeniem gruntów leśnych, pozwoli nam zrealizować ambitny projekt gospodarczy i społeczny, zbudować przyszłość będącą kontynuacją naszego historycznego dziedzictwa - idei Centralnego Okręgu Przemysłowego. 
Dla podkreślenia pełnego poparcia ponad wszelkimi podziałami dla projektu ustawy dającej historyczną szansę rozwoju gospodarczego Stalowej Woli i całego regionu niniejszą Rezolucję Rada Miejska podejmuje przez aklamację. 



Przewodniczący Rady Miejskiej Stanisław Sobieraj po odczytaniu rezolucji, poprosił Radnych           o przyjęcie jej poprzez aklamację. Jednakże najpierw zwrócił się do Dyrektora Agencji Rozwoju Przemysłu S.A. Tomasza Miśko z prośbą o przemówienie.



Głos zabrał Pan Tomasz Miśko, który w imieniu Prezesa Agencji Rozwoju Przemysłu odczytał słowa skierowane do Państwa Radnych.

Szanowni Państwo,
Agencja Rozwoju Przemysłu S.A. w Warszawie zarządzająca Tarnobrzeską Specjalną Strefą                 Ekonomiczną EURO – PARK WISŁOSAN, na obszarze której położone są tereny inwestycyjne              w Stalowej Woli, prowadzi na terenie miasta szereg działań umożliwiających efektywne                             zagospodarowanie terenów i majątku HSW.
W Stalowej Woli w latach 2004 – 2020 Agencja Rozwoju Przemysłu zainwestowała 52,4 mln zł realizując projekty własne lub współdziałając z władzami miasta w budowie Inkubatora                         Technologicznego, budowie parkingu przy ulicy Tołwińskiego oraz budując dwie hale                                     przemysłowo – magazynowe.      
Jednocześnie dla lokalnych i zewnętrznych przedsiębiorców ARP w okresie 1997 – 2018                             wydała 42 zezwolenia na działalność gospodarczą na terenie specjalnej strefy w Stalowej Woli. 
Przedsiębiorcy ponieśli nakłady w wysokości blisko 1,8 mld zł i utworzyli 8,1 tys. miejsc pracy. 
W kolejnych dwóch latach, gdy ARP udzielała wsparcia inwestorom w ramach decyzji – wydano  ich na tym terenie 11, co pozwoli na wzrost inwestycji strefowych o kolejne 245 mln zł oraz na utworzenie i utrzymanie 1,2 tys. miejsc pracy. I półrocze br. roku to dwie nowe                    decyzje. Te wszystkie efekty funkcjonowania TSSE EURO – PARK WISŁOSAN były możliwe                     dzięki bardzo dynamicznie rozwijającemu się miastu. 
Aktywność i skuteczność władz Miasta Stalowej Woli w zakresie realizacji lokalnych    inwestycji infrastrukturalnych i drogowych jest modelowa w skali całego kraju.                                   Stalowa Wola posiada długoletnie tradycje przemysłowe oraz olbrzymi potencjał                                  dobrze wyszkolonej kadry dla inwestorów. Samorząd pozyskując znaczne środki zewnętrzne,           realizując liczne projekty drogowe przeprowadził przebudowę całego systemu komunikacji na 
terenie obszaru strefy, a także zaplanował i zrealizował powiązanie potencjalnych terenów                  przemysłowych miasta z głównymi szlakami drogowymi w regionie – S 19 i S 17, a w niedalekiej 
przyszłości S 74.
Jednakże dostrzegamy potrzebę dalszego rozwoju obszarów inwestycyjnych na terenie                               Stalowej Woli, szczególnie o dużych powierzchniach z uzbrojeniem gwarantującym możliwość 
przygotowania atrakcyjnej oferty dla dużych inwestorów zagranicznych. ARP podejmuje                     wspólnie z Prezydentem Miasta inicjatywę zaprojektowania i budowy Parku Przemysłowego.
Agencja Rozwoju Przemysłu przyjmuje z zadowoleniem przygotowany przez Radę  Ministrów projekt Ustawy o szczególnych rozwiązaniach związanych ze specjalnym przeznaczeniem gruntów leśnych położonych w Stalowej Woli.
Mając na uwadze powyższe Agencja Rozwoju Przemysłu S.A. wyraża poparcie dla idei                         utworzenia Strategicznego Parku Przemysłowego, na podstawie przygotowanego przez Radę 
Ministrów projektu ustawy o szczególnych rozwiązaniach związanych ze specjalnym                                   przeznaczeniem gruntów leśnych położonych w szczególności w Stalowej Woli.
Ponadto liczymy, że utworzenie parku przemysłowego doprowadzi do otworzenia się                           dużych terenów inwestycyjnych dla potrzeb przedsiębiorców planujących ambitne projekty, 
w tym z zakresu elektro mobilności, czy branży wysokich technologii. 


Następnie Przewodniczący Rady Miejskiej otworzył dyskusję. Jako pierwszy głos zabrał Prezydent Miasta. Przywitawszy się z Radą, powiedział ze bardzo się cieszy, iż ma możliwość spotkać się na tej ważnej sesji z Radnymi w sprawie najważniejszej dla Miasta Stalowej Woli                 i całego regionu. Podziękował za wspólne uzgodnienie treści rezolucji, która została przedstawiona przez Pana Przewodniczącego Sobieraja. Podziękował również za wyrażoną deklarację przez Dyrektora Miśko w imieniu Zarządu Agencji Rozwoju Przemysłu, gdyż wyzwanie które dzisiaj stoi przed Miastem Stalowa Wola jest wyzwaniem wymagającym szerokiego partnerstwa. Aby mogło się jednak to wydarzyć najpierw potrzebuje zgody                     i przekonania, które jest w Samorządzie Miasta Stalowej Woli, do tego że jesteśmy miastem które od swojego narodzenia podejmowało się ambitnych i odważnych wyzwań gospodarczych oraz społecznych. Taka jest historia naszego miasta i nasze zobowiązanie na przyszłość. Porównując czasy Centralnego Okręgu Przemysłowego (COP), to co stało się 84 lata temu, kiedy genialna idea COPu  oraz flagowy projekt Stalowej Woli odmienił teren miasta, dzisiaj z naszą wiedzą, dotyczącą nowych technologii i przyszłości stoimy przed jeszcze większym wyzwaniem. Projektując i modelując wielką strefę gospodarczą musimy wyznaczyć nowe kierunki tej strefy.  Branże które tam będą dedykowane zaprojektować trzeba w taki  sposób byśmy byli dumni z tego, że może powstać najbardziej nowoczesna strefa przemysłowa nie tylko w Polsce ale i w Europie. To jest unikalna szansa dla miasta Stalowej Wolim stworzona w ramach prawnych spec ustawy, która została przyjęta przez Radę Ministrów. 
Dzisiaj stajemy przed unikalną szansą zaprojektowania nowej strefy ekonomicznej i branży która została wskazana bezpośrednio w ustawie. Branże dotyczą rozwoju nowoczesnych technologii informatycznych, komputerowych, procesorów, sprzętu elektronicznego oraz nowych technik energetycznych, w tym kwestia rozwoju technik wodorowych. Są również branże które znacznie interesują się Stalową Wolą obecnie. Dzięki ich zainteresowaniu mamy śmiałość podchodzić dziś do tego wielkiego projektu. Branża elektro mobilności – w najbliższych latach będzie odmieniać rynek motoryzacyjny oraz zmieni zasady ekologicznego funkcjonowania transportu. Stalowa Wola dzięki włączeniu do tego projektu może stać się miastem wzorcowym pod względem przyszłości ekologii oraz  pod względem tego co posiadamy obecnie jeśli chodzi o źródła energii występujących na terenie miasta. Potencjalni inwestorzy pozytywnie oceniają fakt, że wszystkie źródła zasilania Stalowej Woli są źródłami ekologicznymi. Nawet sam stopień uzbrojenia miasta w dostarczanie ciepła systemowego do mieszkańców powoduje, że Stalowa Wola jest postrzegana jako miasto atrakcyjne.
Jednakże, jeżeli nie podejmiemy stojącego dzisiaj przed nami wyzwania, czyli stworzenia nowych i dużych terenów inwestycyjnych to przegramy każdą konkurencję, dlatego też moment w którym się aktualnie znajdujemy jest bardzo istotny.  Prezydent zauważył, że są dwie opcje: albo Stalowa Wola podejmie wielkie wyzywanie gospodarcze i wyzwanie inwestycyjne albo nastąpi degradacja miasta ponieważ obecna strefa gospodarcza jest całkowicie wyczerpana pod względem nowych terenów inwestycyjnych. Jest to również problem branż, które są aktualnie obecne. Prezydent powiedział, że docenia i szanuje wszystkich inwestorów, którzy tworzą lokalną gospodarkę miasta ale rozwijanie obecnych branż w Stalowej Woli nie rokuje na pozyskanie nowych mieszkańców.   Dodał, że rynek pracy w tym zakresie jest wyczerpany w naszym regionie.
Otwarcie się miasta na nowe technologie jest wielką szansą na to, by na nowo zaprosić mieszkańców,  którzy wyjechali z miasta. Włodarz Miasta postrzega omawiany pomysł jako możliwość dla najmłodszych mieszkańców, którzy po ukończeniu szkoły średniej  rozważając decyzję podjęcia studiów, będą mieć świadomość i wizję że w ich mieście jest szansa na powstanie czegoś wielkiego i rokującego realizację ich osobistych ambicji. Prezydent stwierdził, że bardzo często z rozmowy młodymi ludźmi wynika, iż nie widzą oni szansy pozostania w Stalowej Woli, nie posiadają wizji na przyszłość. Jeżeli miasto nie zaproponuje mieszkańcom oferty gospodarczej Stalowa Wola przegra konkurencję z dużymi miastami, gdzie ludzie wyjeżdżają na studia oraz w poszukiwaniu pracy.
Zdaniem Pana Lucjusza Nadbereżnego jeżeli miasto przegra konkurencję to obecni inwestorzy będą się wycofywać,  dlatego w jego przekonaniu projekt omawiany na dzisiejszym spotkaniu jest bardzo trudny. Należy mocno podkreślić, że jest to długofalowe przedsięwzięcie.  Nie spełni się szybko a efekty nie będą widziane w perspektywie najbliższych kilku lat. Jest to wizja przyszłości na kolejną dekadę. Trzeba mieć to na uwadze podczas dzisiejszego glosowania. Zamysł jest wieloletni i  wybiega w przyszłość  na 10-15-20 lat, musi powstać w pełnej zgodzie, gdyż nie wiemy kto będzie rządzić miastem w kolejnej kadencji. Decyzja która jest podejmowana dziś powinna być  konsekwentnie prowadzona i wspierana przez wszystkich, którzy mają zaufanie mieszkańców i będą prowadzili miasto Stalową Wolę w przyszłości. 
Nasza zgoda lokalna i to co możemy zbudować na nowo w oparciu o ten projekt pod względem  niematerialnym jest istotne dla atmosfery zewnętrznej. Chodzi o zagranicznych inwestorów,  decydujących o tym ile zasobów zainwestować w Stalowej Woli. Są to miliardy złotych. Inwestorzy muszą mieć pewność oraz pełną świadomość, że jest to projekt w perspektywie wieloletniej. Niezależnie kto i jakie spojrzenie będzie mieć na miasto Stalowa Wola, projekt ten musi być świadomie prowadzony. 
Wymaga to wsparcia wszystkich instytucji organów centralnych. Ustawa jest inicjowana przez Polski Rząd. Włodarz Miasta wyraził nadzieję, że omawiany apel Rady Miejskiej  trafi do wszystkich Parlamentarzystów.  Byłoby rzeczą wielką, gdyby proponowana ustawa została podjęta jednogłośnie w Parlamencie. 

Pan Prezydent odniósł się do historii Centralnego Okręgu Przemysłowego II RP. Powiedział,              że końcówka lat 30-stych była bardzo  niespokojna w Parlamencie, a pomimo to Stalowowolski projekt COP był projektem który połączył parlamentarzystów. Dzisiaj apeluje do wszystkich opcji politycznych i wszystkich parlamentarzystów aby potraktowali nowy projekt jako projekt własny. By każdy czuł się współodpowiedzialny za to zadanie na przyszłość.
Włodarz Miasta podziękował Agencji Rozwoju  Przemysłu za tą deklarację. Dodał, że działania zostaną podjęte wspólnie. Już jutro jest umówiony w Warszawie na spotkanie z Zarządem Agencji Rozwoju  Przemysłu  aby omówić plan na najbliższy czas działania przygotowawczego. Należy się przygotować na najszybsze podjęcie działań, jeśli  ustawa uzyskałaby akceptację Prezydenta Polski Andrzeja Dudy. Podejmowane działania będą wymagały wiele czasu. W kadencji Prezydenta Lucjusza Nadbereżnego pozostało 2 lata na wykonanie podstawowego zapisu, czyli zamiany nieruchomości z lasami państwowymi.  Jest to napięty czas wymagający decyzji majątkowych ze strony Radnych Miasta oraz decyzji wykonawczych ze strony Urzędu. Następnie czeka nas bardzo wiele operacji i ciężka praca,  aby w  perspektywie 10 lat wykorzystać szansę jaką daje ustawa i dokonać zaproszenia inwestorów zagranicznych. Włodarz Miasta ma nadzieję, że finalnie stworzą ogromną ilość miejsc pracy. Każde miejsce w przemyśle tworzy dodatkowo miejsca w handlu, w przemyśle i w usługach.   
Te zadania można byłoby uznać za nierealne, tak jak było to w przypadku gdy tworzono Centralny Okręg Przemysłowy w Stalowej Woli.
Dzisiaj tworzone są ramy prawne by objąć ten teren strategicznymi inwestycjami, jest to wyjątkowe. Ponadto mamy wyjątkową szansę pozyskać gigantyczne środki w Europejskim                    i Polskim Planie Odbudowy dedykowanym uzbrojeniu nowych projektów inwestycyjnych. Jest szansa, że omawiany projekt stanie się realny. Pan Lucjusz Nadbereżny wyraził nadzieję, że pozyskane fundusze zewnętrzne, będzie mogła wykorzystywać również Agencja Rozwoju Przemysłu by uzbroić dany teren. 
Można sobie zadać pytanie dlaczego wybrano Miasto Stalową Wolę do tego projektu. Pan Nadbereżny twierdzi, że istnieje kilka powodów, dla których wybrano właśnie Jego Miasto jako strategiczny obszar inwestycji. Po pierwsze to determinacja historyczna Miasta. 80 lat temu na surowym korzeniu wybudowana została strefa ekonomiczna i miasto. Jest to zobowiązanie historyczne. Ponadto w całej Polsce i Europie jest mało obszarów, które w bezpośrednim sąsiedztwie strefy gospodarczej posiadają tak mocne sieci energetyczne, które mogą być rozwijane jeszcze bardziej.
Dodatkowo ogromny potencjał stanowi Huta Stalowa Wola (HSW) i sieci wybudowane w ramach wodociągów Huty Stalowa Wola.
To jest jedno z nielicznych  miejsc w Polsce gdzie występują dwie oczyszczalnie ścieków: komunalna i przemysłowa, tworząca odpowiednie warunki do przyjęcia inwestorów.
Dużą przewagą w pozyskiwaniu inwestorów jest doświadczenie Miasta Stalowej Woli, pod względem wydawania decyzji i procesu inwestycyjnego. Zachęty inwestycyjne leżą po stronie Agencji Rozwoju i Przemysłu, dlatego że pomoc publiczna kierowana dla inwestorów decydujących się na lokalizacje swojego biznesu - jest najwyższa w Polsce. Są to olbrzymie środki na wsparcie inwestycji zagranicznych powstających w naszym terenie.
Kolejny atutem jest świadomość oraz nastawienie samorządu i mieszkańców Stalowej Woli jaki profil ma miasto. Jest to profil o charakterze przemysłowym. 
Na koniec Prezydent Lucjusz Nadbereżny podziękował wszystkim za pracę w ostatnich godzinach i za szybką możliwość spotkania się oraz konsultacji  w tym zakresie. Włodarz dodał, że przedsięwzięcie to nie powstało w kilka godzin. Praca nad tym projektem trwała od kilku lat. W roku 2017 podjęto pierwszą kierunkową decyzję przez Radę Miejską. Dotyczyło                            to okoliczności poszerzenia strefy ekonomicznej miasta o 146 hektarów na początku. W lutym Radni Miasta podejmowali uchwałę o utworzeniu planów miejscowych i studium. Prezydent podziękował za te działania. Pokazywało to jasny kierunek działania Rady Miejskiej w celu poszerzenia terenów strefy ekonomicznej. Prezydent zauważył, i docenił fakt, że  dotychczasowe działania dotyczące spraw gospodarczych i rozwoju strefy ekonomicznej nigdy nie budziły wątpliwości i  pomimo różnicy zdań Radnych w innych kwestiach, w te kwestii byli zgodni.
Podziękował również tym, którzy w ostatnich miesiącach pracowali nad rozwiązaniami prawnymi  przyjęcia ustawy. Wymienił Panią Senator Sagatowską, Posła Rafała Webera,                   oraz Ministra Klimatu i Środowiska -Pana Michała Kurtykę. 

Na zakończenie Prezydent Lucjusz Nadbereżny dodał, że omawiana ustawa zawiera znaczną ilość gwarancji, że nie ma zagrożenia dla lasów państwowych. Lasy nie utracą swoich zasobów przy procedurze zamiany. Projekt ten jest dobrze przemyślany, posiada zabezpieczenia i  jest progospodarczy.

Słowa podziękowania Prezydent  złożył również Wiceministrowi Klimatu i Środowiska Panu Edwardowi Siarce za bezpośrednią pracę nad projektem utawy oraz Premierowi Morawieckiego za to że projekt ustawy został wniesiony na posiedzenie Rady Ministrów, oraz, że został on przyjęty.
Jest to olbrzymie wyróżnienie dla Stalowej Woli mobilizujące do działania na przyszłość,                      to że Miasto Stalowa Wola po raz drugi znajduje się w specjalnie przygotowanej ustawie przez Rząd Polski.  Włodarz Miasta wyraził nadzieję, że ta zgoda będzie przełożona na wszystkie instytucje. Jego zdaniem powinno się dokonać rewizji w jakim kierunku ma się miasto rozwijać,  jaki profil i jakie kierunki edukacji dobrać.
Czeka nas wielka praca budowania strategii całego miasta Stalowej Woli, która powinna być ukierunkować na strefę gospodarczą.
Kończąc swą wypowiedź podziękował Wysokiej Radzie za konsultacje i  chęć podjęcia historycznej decyzji dla miasta Stalowej Woli. Poprosił o gotowość do współpracy na najbliższe miesiące aby pierwsze złożone deklaracje zamieniać w działania.

Glos zabrał Radny Damian Marczak. Przywitawszy się z wszystkimi, wyraził pełne poparcie dla dokumentu który został podpisany przez Radnych i zostanie za chwile przyjęty przez aklamację. Radny podziękował Prezydentowi i osobom zaangażowanym przy pracy nad tą ustawą. Przyznał że jest to ogromna szansa dla Stalowej Woli, którą jego zdaniem należy wykorzystać dla rozwoju miasta. Deklaracja w stosunku do mieszkańców Stalowej Woli, dbania o to że miasto będzie się rozwijać dynamicznie tak jak było na początku lat 80-tych. Stalowowolanie oczekują pełnej zgody w działaniu i ją otrzymają. Radny Marczak zaapelował do wszystkich osób które będą decydować w przyszłości o losach projektu aby wsparli tę inicjatywę.

Następnie głos zabrała Radna Renata Butryn. Powiedziała że po uważnym wysłuchaniu argumentacji Pana Lucjusza Nadbereżnego należy się z nią zgodzić. Szczególnie dlatego, że                                w kadencji Pana Prezydenta Szlęzaka były podejmowane zabiegi aby tereny inwestycyjne pozyskać. Radna Butryn podkreśliła, że nowy projekt jest kontynuacją tego co starano się zrobić już dawno za czasów poprzednich kadencji. Dodała, że Radni z opozycji zawsze upatrywali szansę Stalowej Woli w  dwóch rzeczach: w skomunikowaniu miasta oraz w poszerzeniu terenów inwestycyjnych czyli strefy gospodarczej. Jest to szansa dla ludzi młodych by nie uciekali z miasta oraz szansa na pozyskanie nowych ludzi z zewnętrz. Jeśli te inwestycje będą realizowane, jest to dobra wróżba na przyszłość dla Stalowej Woli. Radna zgodziła się z Panem Lucjuszem Nadbereżnym, że miasto potrzebuje zagranicznych inwestorów. Pani Butryn podkreśliła, że mieszkańcy oczekują ściągnięcia inwestorów wprowadzających nowe technologie, które nie będą szkodliwe dla otoczenia. Ponadto poprosiła aby nie zapomnieć o Hucie Stalowa Wola, która jest ważna dla potencjału miasta Stalowej Woli.  Radna powiedziała, że trzyma kciuki za projekt mimo tego, iż zdaje sobie sprawę że nie jest to łatwe dla samorządu. Wyraziła nadzieję, że projekt się powiedzie i przyznała Panu Lucjuszowi Nadbereżnemu rację, że najistotniejsze dla inwestorów jest upewnienie ich w tym, że bez względu na to jaka opcja polityczna będzie obejmować władzę- to będzie szacunek dla ich działań. Na koniec dodała że opozycja zawsze będzie wspierać rozwojowe działania dla miasta.

Prezydent Miasta Stalowej Woli, poinformował że podczas obrad pojawiła się informacja                na stronie Sejmu, że projekt ustawy wpłynął do Sejmu i  jest już w Komisji Środowiska. Ma nadzieję, że ustawa będzie skierowana w przyszłym tygodniu na posiedzeniu Sejmu.  Poprosił aby dotrzeć do parlamentarzystów co zaowocuje mocno na przyszłość w realizacji                               tego wielkiego projektu.
Raz jeszcze podziękował wszystkim za wielką pracę we wszystkich latach. Stalowa Wola jest tym miastem, które miało szczęście do osób, które wiedziały doskonale że należy trzymać się razem w trudnych momentach. Na koniec Włodarz Miasta skierował słowa do Pana Marczaka, który na Sali obrad był w dniu dzisiejszym ze swoim dzieckiem. Dla Pana Prezydenta obecność jego córki na tym spotkaniu jest symboliczna, gdyż dzieci są nasza przyszłością.  Decyzje które dziś podejmujemy są istotne dla dzieci i młodzieży. Efekty tej pracy będziemy mogli zobaczyć w horyzoncie czasowym, który powinniśmy dzisiaj zaznaczyć w tym projekcie budowy miasta zrównoważonego z innowacyjną strefą technologiczną. Jest to rok 2028- rok stulecia powstania miasta Stalowej Woli. Taki przedział czasowy należy założyć.

Kolejno głos zabrał  Radny Jan Sibiga. Zwrócił uwagę na kilka aspektów związanych z podjęciem tego wyzwania polegających na stworzeniu strategicznego obszaru gospodarczego. Jest wiele pozytywnych aspektów tego przedsięwzięcia- zakłada ono rozwój gospodarczy miasta na wiele lat. Wchodzą nowe branże. Nastąpi przeorganizowanie pod względem nowych zawodów technologii innowacyjnych. Radny dopatruje się także możliwości powrotu młodych ludzi którzy wyemigrowali ze Stalowej Woli gdyż nie znaleźli tutaj pracy. Podążali za ścieżką rozwojową kariery i swoimi ambicjami. Ciekawym zagadnieniem według Radnego                                     są kierunkowe branże które będą ściągane przez inwestorów  technologii innowacyjnych, również tych wiodących w przyszłości. Mianowicie ma na myśli branżę elektro mobilności jak również już istniejących firm, które będą miały możliwość pozyskania nowych terenów. Radny wspomniał o branży tworzyw sztucznych. Zdaniem Radnego Sibigi, wspomniana ustawa zabezpiecza jednocześnie tereny Huty Stalowa Wola jako wiodącego producenta wyposażenia sprzętu wojskowego dla naszej armii. Jest to bardzo budujące,  że w tak szerokiej gamie zagadnień, ustawa  kierunkuje rozwój gospodarczy tego obszaru.
Pan Jan Sibiga wyraził nadzieję, że taki potężny obszar, który będzie zagospodarowany pod działalność gospodarczą wyzwoli również wiele inwestycji towarzyszących. Mianowicie modernizacja gospodarki wodnościekowej, w tym wód przemysłowych. Zdaniem Jana Sibigi spowoduje to modernizację przemysłowej oczyszczalni ścieków. Powiedział, że nie bilansują się moce energetyczne więc jest możliwość zbudowania nowego źródła zasilania energii elektrycznej. Nieodzowny jest również napływ nowych inwestorów w okolicy nowej obwodnicy. Nowy projekt wniesie również możliwość budownictwa mieszkaniowego, które obecnie jest bardzo wyczekiwane. Potrzeba ta nasili się w przyszłości, gdy do miasta napłynie masa robotników w strefie gospodarczej.  Radny Sibiga podkreślił, że jest ważne aby miasto rozwijało się w układzie równosylabowym. Zwrócił uwagę na zagospodarowanie terenów zieleni, które są nieodłącznym elementem by Stalowa Wola wróciła do swoich korzeni, by mogło być budowane j miasto tzw. „Miasto Ogród”. Ponadto dodał, że zjawiskiem pozytywnym przy tym przedsięwzięciu jest wsparcie samorządu.  Popiera włączenie się instytucji zewnętrznych, m.in. Agencji Rozwoju Przemysłu gdyż trzeba racjonalnie wydatkować źródła olbrzymich środków finansowych pozyskanych w kraju oraz z funduszy europejskich.
Radny zauważył, że kolejnym ważnym aspektem dla mieszkańców Stalowej Woli jest umocnienie pozycji lidera centrum subregionalnego Stalowej Woli jako wiodącej jednostki                     w tym regionie Podkarpacia oddziałującej na obszar lubelszczyzny i województwa świętokrzyskiego. Zdaniem Radnego jest to prestiż dla naszego miasta. Poprawa wizerunku zewnętrznego Stalowej Woli i znalezienie mocnej pozycji na mapie Polski daje możliwość wyróżnienia się w rozwoju gospodarczym. Reasumując swoją wypowiedź, Radny Sibiga poparł projekt i podziękował Prezydentowi za długą pracę nad tym przedsięwzięciem, za wytrwałość i skuteczność. Docenił jego zaangażowanie i wkład czasu.  Na koniec zasugerował, że  jeśli jego osoba będzie potrzebna to Prezydent może liczyć na jego pomoc.


Przewodniczący Stanisław Sobieraj zwrócił się do Prezydenta Miasta i Rady Miejskiej, mówiąc że Samorząd Stalowej Woli staje przed wielką, historyczną decyzją. Dotychczas żaden samorząd nie miał takiej szansy jaką ma Stalowa Wola obecnie na rozwój strefy gospodarczej, co wiąże się z rozwojem naszego miasta. Wracamy do historii. Chcemy by tradycje były podtrzymane by Stalowa Wola stałą się liderem regionu. Chcemy by znowu mieszkańcy z całej Polski zjeżdżali się do naszego miasta i osiedlali tu tak jak było kiedyś. My jako Radni jesteśmy przygotowani, służymy pomocą wszystkim inwestorom, którzy będą chcieli się w Stalowej Woli lokować. Będziemy podejmować stosowne uchwały i jesteśmy do państwa dyspozycji. Przewodniczący Stanisław Sobieraj podkreślił, że nie byłoby dzisiejszej rezolucji bez ciężkiej pracy i determinacji Pana Prezydenta Lucjusza Nadbereżnego. Przewodniczący  podziękował w imieniu swoim oraz  wszystkich Radnych za jego pracę oraz zasugerował, że przedsiębiorcy mogą liczyć na pomoc wszystkich Radnych. 
Na koniec zaproponował, aby przyjąć rezolucję poprzez aklamację. Pomimo że aklamację przyjmuje się bez głosowania to ze względu na procedury prawne poprosił o oddanie głosu  poprzez naciśnięcie przycisku na tablecie. 


Głosowano w sprawie przyjęcia Rezolucji Rady Miejskiej w Stalowej Woli w sprawie poparcia ustawy tworzącej obszar Strategicznego Parku Inwestycyjnego w Stalowej Woli.

Rezolucja została jednogłośnie przyjęta. 
19 głosów za, 
0 głosów przeciw,
0 głosów wstrzymujących się, 
4 Radnych nieobecnych na sali.


Wyniki imienne:
ZA (19)
Jerzy Augustyn, Mariusz Bajek, Renata Butryn, Joanna Grobel-Proszowska, Ilona Kaczmarek, Andrzej Kochan, Agata Krzek, Elżbieta Kulpa, Paweł Madej, Lucjan Małek, Damian Marczak, Paulina Miśko, Dariusz Przytuła, Piotr Rut, Jan Sibiga, Stanisław Sobieraj, Andrzej Szymonik, Łukasz Warchoł, Franciszek Zaborowski
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Włodarz Miasta serdecznie podziękował raz jeszcze za wspólne działanie. Zadeklarował,                             że będzie częściej spotykał się z Radnymi i przeprowadzał wspólne rozmowy, konsultacje                          by poruszać wspólnie tematy gospodarcze dla dobra Miasta Stalowej Woli.
Prezydent Miasta dodał, że zależy mu na dobrym porozumieniu. Słowa podziękowania złożył wszystkim, którzy przyszli w dniu dzisiejszym na sesję zwołaną w trybie nadzwyczajnym.
 
Korzystając z okazji spotkania się we wspólnym gronie, poinformował, że z powodu własnej                   i osobistej decyzji Dyrektor Robert Nowak kończy pracę w mieście Stalowej Woli. Zrezygnował z pełnienia funkcji Dyrektora Miejskiego Ośrodka Sportu i Rekreacji (MOSIR). Pan Prezydent publicznie podziękował Panu Nowakowi, za jego wkład i trud pracy. Prowadził on wiele inwestycji, które zmieniły obiekty MOSIR. Uznał za najważniejsze budowę pierwszego boiska ze sztuczną nawierzchnią, wsparcie i nadzorowanie projektu Podkarpackie Centrum Piłki Nożnej w Stalowej Woli, modernizację obiektu Miejskiego Ośrodka Sportu i Rekreacji, remonty wewnętrzne obiektu oraz zmiany i zagospodarowanie sieci wokół budynku. Praca Pana Nowaka polegała na wielu autorskich projektach, między innymi „Program Rybka”. Pan Prezydent podkreślił, że program ten bardzo dobrze przyjął się w mieście Stalowej Woli, również bardzo dobrze pod względem wpływów do budżetu MOSIR-u. Zdaniem Prezydenta, Pan Nowak wprowadził nowe standardy. Dodał, że program ten jest powielany przez inne ośrodki. Serdecznie pogratulował Dyrektorowi. Powtórzył raz jeszcze, że Pan Nowak osobiście zadecydował o zakończeniu pełnienia funkcji. Życzył mu wielu sukcesów w karierze  na przyszłość. W ramach podziękowania za dotychczasowe zasługi Prezydent Lucjusz Nadbereżny wręczył Panu Nowakowi obraz Pani Anny Lesiczki oraz życzył powodzenia.


Pan Robert Nowak zabrał głos. Powiedział że pracę jako Dyrektor Miejskiego Ośrodka Sportu i Rekreacji rozpoczynał od Sesji Rady Miejskiej w dniu 31 lipca 2015 roku. Włodarz Miasta powierzył mu wtedy funkcję Dyrektora MOSiR-u w Stalowej Woli. Po upływie 6 lat ze względu na zmianę miejsca zamieszkania i ze względu na plany rodzinne rezygnuje z funkcji dyrektora. Za porozumieniem stron, rozstaje się w zgodzie z władzami miasta Stalowej Woli. 
Dodał, że zostawia MOSIR po generalnym remoncie. Pan Nowak wyraził nadzieję, że jego następca stanie na wysokości zadania i będzie kontynuował rozpoczęte zadania.
Podziękował miastu Stalowej Woli, za tzw. „przygarnięcie” go 7 lat temu kiedy przeprowadził się do miasta dla wybranki serca. Przyjechał tutaj za żoną.  Pan Nowak jest wdzięczny Stalowej Woli, ponieważ właśnie tutaj wychowały się jego dzieci. Podziękował także Prezydentowi Lucjuszowi Nabereżnemu za to jak dużo działań podejmuje dla miasta. Kończąc dodał, że misja jego sprawiła mu bardzo wiele radości. Podziękował wszystkim za współpracę i ma nadzieję że w pamięci mieszkańców będzie dobrze wspominany. 

Przewodniczący Rady Miejskiej  poprosił o podpisy radnych pod podjętą rezolucją. 
Podjęta i podpisana przez Radnych Rady Miejskiej rezolucja w sprawie poparcia ustawy tworzącej obszar Strategicznego Parku Inwestycyjnego w Stalowej Woli stanowi załącznik Nr 3 do protokołu.


Ad 3. 

Przewodniczący Rady Miejskiej Stanisław Sobieraj zamknął obrady XLII  Sesji Rady Miejskiej w Stalowej Woli.
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