UZASADNIENIE

Projekt uchwały w sprawie ustalenia wysokości i zasad przyznawania diet dla radnych Rady Miejskiej w Stalowej Woli przygotowany został w oparciu o przepisy ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym (t.j. Dz.U. z 2021 r., poz.1372 ze zm.)  stosownie do  rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 27 października 2021r. w sprawie maksymalnej wysokości diet przysługujących radnemu gminy (Dz.U. z 2021 r., poz.1974).

W proponowanym projekcie uchwały podstawą procentowego określenia wysokości diety radnych Rady Miejskiej w Stalowej Woli jest wysokość diety określona w § 3 pkt 2 przywołanego wyżej rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 27 października 2021r. 
w sprawie maksymalnej wysokości diet przysługujących radnemu gminy, zwana dalej kwotą maksymalną i przedstawia się następująco:
1) Przewodniczącemu Rady – w wysokości 82,40 %  kwoty maksymalnej i wynosi 2654,15 zł, 

2) Wiceprzewodniczącym Rady – w wysokości 70,18 % kwoty maksymalnej i wynosi 2260,48 zł , 

3) Przewodniczącym komisji stałych i doraźnych Rady – w wysokości 56,29 % kwoty maksymalnej i wynosi 1813,12 zł,
4) Dla członków Komisji Mieszkaniowej - w wysokości 50,18%  kwoty maksymalnej 1616,29 zł,

5) Dla Radnych - w wysokości 47,96 %  kwoty maksymalnej i wynosi 1544,71 zł.
Radny, zgodnie z art. 24 ust. 1 ustawy o samorządzie gminnym  oraz § 63 Statutu Miasta Stalowej Woli,  jest obowiązany brać udział w pracach Rady Miejskiej, jej komisji oraz innych instytucji samorządowych, do których został wybrany lub desygnowany. Działania administracji samorządowej oraz procedury, regulowane są przepisami prawa powszechnie obowiązującego. Jednakże niezbędne jest dostosowywanie funkcjonowania samorządu do zmieniających się potrzeb społecznych oraz warunków otoczenia – cywilizacyjnego, społecznego i gospodarczego. W gminie Stalowa Wola sesje Rady z reguły zwoływane są co miesiąc, jednak mając na uwadze uwzględnienie wszystkich potrzeb, organizowane są dwie lub trzy sesje w ciągu miesiąca, adekwatnie częściej odbywają się również posiedzenia komisji stałych.
Zgodnie z § 64 Statutu Miasta Radni przyjmują w Urzędzie Miasta w sprawach dotyczących miasta i jego mieszkańców - według ustalonego harmonogramu. Raz w tygodniu dyżury pełnią Przewodniczący Rady oraz Wiceprzewodniczący Rady, ponadto niezależnie pełnione są dyżury cotygodniowe  radnych.  Harmonogram uwzględnia dodatkowo dyżur radnych - członków komisji mieszkaniowej. Jej członkowie dyżurują co 3 tygodnie, w związku z czym ich dyżury w skali roku odbywają się zdecydowanie częściej, niż pozostałych radnych. Mając na względzie powyższe, w  § 3  projektu  uchwały przewiduje się obniżenia za każdą nieobecność. Przykładowe obniżenia za każdorazową nieobecność na sesji, komisji 
i dyżurach przedstawiają się następująco:
na sesji obniżenie - 20% :
1) Przewodniczący Rady –530,83 zł, 

2) Wiceprzewodniczący Rady –452,09 zł , 

3) Przewodniczący komisji stałych i doraźnych Rady –362,62 zł,
4) Członkowie Komisji Mieszkaniowej – 323,25 zł,

5) Radni – 308,94 zł,
na posiedzeniach komisji obniżenie - 10% :
1) Przewodniczący Rady –265,41 zł, 

2) Wiceprzewodniczący Rady –226,04 zł , 

3) Przewodniczący komisji stałych i doraźnych Rady –181,31 zł,
4) Członkowie Komisji Mieszkaniowej – 161,62 zł,

5) Radni – 154,47 zł.

na dyżurach obniżenie - 5% :
1) Przewodniczący Rady – 132,70 zł,

2) Wiceprzewodniczący Rady –113,02 zł , 

3) Przewodniczący komisji stałych i doraźnych Rady –90,65 zł,
4) Członkowie Komisji Mieszkaniowej – 80,81 zł,

5) Radni – 77,23 zł.

