UZASADNIENIE

Zmiana polegająca na podniesieniu wysokości ekwiwalentu dla strażaków będących członkami ochotniczych straży pożarnych i  biorących udział w działaniach ratowniczych oraz szkoleniach, wynika z art. 15 ust. 2 ustawy o ochotniczych strażach pożarnych, zgodnie                    z którym, Rada Miejska Stalowej Woli ma obowiązek uchwalać stawki ekwiwalentu dla strażaków ochotników, nie rzadziej niż raz na 2 lata. Ostatnio obowiązujące stawki  ekwiwalentu, które wynosiły 20 zł za każdą godzinę działania ratowniczego i 15 zł za każdą godzinę udziału w szkoleniu, zostały  ustalone w uchwale nr XLVIII/605/17 z dnia 17 lutego 2017 r. i w tym zakresie zmieniały uchwałę Nr XXXIII/596/08 z dnia 13 listopada 2008 r.
Zaproponowane zmiany wynikają z faktu, ,że stawki ekwiwalentu ustalone w 2017 r. zdezaktualizowały się w relacji do średniego wynagrodzenia w gospodarce, które od tego czasu znacząco wzrosło. 
Ponieważ ustawa z dnia 17 grudnia 2021 o ochotniczych strażach pożarnych, mająca na celu stworzenie korzystniejszych warunków funkcjonowania jednostek osp, obowiązuje od                   1 stycznia 2022 r. , uzasadnione jest przyjęcie korzystniejszych dla osp stawek ekwiwalentu zapisanych w niniejszej uchwale, z mocą obowiązywania od dnia 1 stycznia 2022 r.
Należy zaznaczyć ,że obie jednostki ochotniczej straży pożarnej mające siedziby na terenie miasta Stalowej Woli tj. OSP Stalowa Wola z siedziba przy ul. Targowej 3 oraz OSP Stalowa Wola-Charzewice z siedzibą przy ul. Jaśminowej 4, działają w ramach Krajowego Systemu Ratowniczo Gaśniczego, muszą spełniać precyzyjne wymagania szkoleniowe i sprzętowe, które zwiększają sprawność podejmowanych działań i bezpieczeństwo mieszkańców miasta.
