                                              UZASADNIENIE

  	 
	W dniu 1 stycznia 2022 r. weszła w życie ustawa z dnia 29 października 2021 r. o ułatwieniach w prowadzeniu handlu w piątki i soboty przez rolników i ich domowników. Zgodnie z art. 3  ust. 1 w/w ustawy, miejsce do prowadzenia handlu w piątki i soboty przez rolników i ich domowników wyznacza rada gminy w drodze uchwały. Ponadto zgodnie  z art. 3 ust. 2 wyznaczając miejsce, o którym mowa w ust. 1, rada gminy bierze pod uwagę w szczególności dogodną komunikację, bliską lokalizację z centrum danej gminy lub miasta lub bliską lokalizację miejsc atrakcyjnych turystycznie. 
Gmina Stalowa Wola zrealizowała projekt pn. ,,Modernizacja targowiska miejskiego w Stalowej Woli ,,Mój Rynek” – hala owocowo-warzywna w ramach Programu Rozwoju Obszarów Wiejskich na lata 2014-2020 na operacje typu ,,Inwestycje w targowiska lub obiekty budowlane przeznaczone na cele promocji lokalnych produktów”. Budowa hali owocowo-warzywnej miała na celu polepszenie warunków sprzedaży bezpośredniej oraz zaoferowanie rolnikom dogodnego miejsca sprzedaży lokalnych produktów rolnych i spożywczych.
	Wobec powyższego, aby wywiązać się z obowiązku realizacji zadania powierzonego  Gminie oraz wyjść naprzeciw oczekiwaniom rolników i ich domowników celem ułatwienia im sprzedaży własnych wyrobów, wskazuje się jako dogodne miejsce do prowadzenia handlu w piątki i soboty, halę owocowo-warzywną ,,Mój Rynek” znajdującą się w Stalowej Woli przy ul. Okulickiego. 
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