UZASADNIENIE
Samodzielny Publiczny Zakład Opieki Zdrowotnej w Stalowej Woli ul. Kwiatkowskiego 2 złożył sprawozdanie finansowe składające się bilansu, rachunku zysków i strat, sprawozdania z działalności oraz informacji dodatkowej do sprawozdania finansowego w dniu 16 lutego 2022 roku. Suma bilansowa za rok 2021 wynosi 8.488.388,19 zł. Rachunek Zysków i Strat przedstawia stratę SP ZOZ w kwocie 761.552,41 zł. Sprawozdanie z działalności SP ZOZ przedstawia poszczególne wielkości obszarów działań zakładu m.in. stan zatrudnienia, liczbę zadeklarowanych pacjentów POZ. 
Zgodnie z art. 53 ust 1 ustawy z dnia 29 września 1994 roku o rachunkowości sprawozdanie podlega zatwierdzeniu w terminie 6 miesięcy od dnia bilansowego. Rada Społeczna Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Stalowej Woli w dniu 10 czerwca 2022 roku wyraziła pozytywną opinię o sprawozdaniu za rok 2021.
Biorąc pod uwagę powyższe oraz że złożone sprawozdanie odpowiada wymogom formalno-prawnym podjęcie niniejszej uchwały jest uzasadnione.

