P R O T O K Ó Ł   Nr  LVII/2022
z Sesji Rady Miejskiej w Stalowej Woli
 z dnia 7 listopada  2022r. 
Obrady rozpoczęto 7 listopada 2022 roku o godz. 17.00 w trybie stacjonarnym                                          i  zakończono o godz. 17.13 tego samego dnia. Sesja odbyła się w Urzędzie Miasta Stalowej Woli przy ul. Wolności 7. Sesja została zwołana przez Przewodniczącego Rady Miejskiej na mocy art. 20 ust. 3 ustawy z dnia 8 marca 1990r. o samorządzie gminnym (t.j. Dz.U. z 2022r. poz. 559 ze zm.).
Ad 1.
Przewodniczący Rady Miejskiej Stanisław Sobieraj powitał wszystkich zgromadzonych na sali, zaproszonych gości, media, oraz mieszkańców Stalowej Woli, którzy oglądają transmisję na żywo. Następnie odczytał porządek obrad, który otrzymali radni Rady Miejskiej.
1. Otwarcie Sesji oraz przedstawienie porządku obrad.
2. Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie miasta na 2022rok.
3. Zamknięcie obrad Sesji.

Przewodniczący Rady Miejskiej Stanisław Sobieraj poprosił radnych o potwierdzenie kworum. Obecność na posiedzeniu potwierdziło 22 Radnych. Oznacza to, że wszystkie podejmowane uchwały będą prawomocne. Lista obecności stanowi załącznik Nr 1 do protokołu.
Poinformował, że Sesja została zwołana na wniosek Prezydenta Miasta. Wniosek stanowi załącznik Nr 2 do protokołu.
W posiedzeniu wzięło udział 22 Radnych.
Obecni:
1. Jerzy Augustyn
2. Mariusz Bajek 
3. Renata Butryn
4. Leszek Brzeziński
5. Maria Chojnacka
6. Łukasz Durek
7. Joanna Grobel-Proszowska
8. Ilona Kaczmarek
9. Andrzej Kochan
10. Agata Krzek
11. Elżbieta Kulpa
12. Lucjan Małek
13. Damian Marczak
14. Paulina Miśko
15. Karolina Paleń
16. Dariusz Przytuła
17. Piotr Rut
18. Jan Sibiga
19. Stanisław Sobieraj
20. Andrzej Szymonik
21. Łukasz Warchoł
22. Franciszek Zaborowski
Nieobecny:
1. Paweł Madej

					Ad 2.
Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie miasta na 2022 rok. 
Pan Michał Buwaj Skarbnik Miasta omówił projekt uchwały. 
W związku z otrzymaniem środków na wypłatę rekompensat dla przedsiębiorstw energetycznych, o których mowa w art. 3 ust. 2 ustawy z dnia 15 września 2022 r. o szczególnych rozwiązaniach w zakresie niektórych źródeł ciepła w związku z sytuacją na rynku paliw (Dz. U. z 2022 poz. 1967) oraz dodatków dla gospodarstw domowych, wprowadza się do planu dochodów i wydatków budżetowych przekazane przez Wojewodę Podkarpackiego kwoty.
Pani radna Renata Butryn zapytała o pochodzenie środków  uzyskanych na wypłaty dodatków węglowych.
Pan Skarbnik Michał Buwaj odpowiedział, że są to środki z funduszu przeciwdziałania Covid. 
Pani radna Renata Butryn dopytywała o szczegółowe źródło środków finansowych. Wytłumaczyła, że chodzi o ich pierwotne przeznaczenie i kosztem czego zostały przyznane na węgiel. Zauważyła, iż skoro pochodzą z Funduszu Przeciwdziałania Covid, to czy nie zostały zabrane z NFZ. 
Przewodniczący Rady Miejskiej zauważył, że pieniądze nie pochodzą z NFZ i nikt ich nie zabrał. 
Pani radna Renata Butryn wspomniała o publicznym sporze w sprawie pochodzenia środków oraz o trwających dyskusjach na ten temat, także w środowiskach lekarzy. 
Pan Skarbnik jeszcze raz powtórzył, że pozyskane środki finansowe pochodzą z Banku Gospodarstwa Krajowego w ramach Funduszu Przeciwdziałania Covid. Dodatek Węglowy jest jednym z wielu obszarów finansowanych z tego funduszu, chociażby wszystkie programy inwestycyjne z Rządowego Funduszu Polski Ład: Program Inwestycji Strategicznych, również są finansowane z Funduszu Przeciwdziałania Covid. Pieniądze przekazywane dla szpitali także pochodzą z Funduszu Przeciwdziałania Covid. Pan Skarbnik powiedział, że nie czuje się kompetentny, aby dyskutować w zakresie zdrowia. Pieniądze na węgiel pochodzą z tego funduszu i trudno jest wyrokować czy zostały przeznaczone na ten cel kosztem innego. Fundusz zasilany jest w miarę potrzeb. 
Pani radna Renata Butryn zacytowała tekst jednej z gazet, w którym mowa była o tym, że Narodowy Fundusz Zdrowia ma być pozbawiony rocznych dotacji z rzędu od 7 do 10 miliardów zł. Kontynuowała, iż to nie koniec planowanych działań rządu, ponieważ przygotowane nowelizacje zakładają jednorazowe zasilenie Funduszu Przeciwdziałania Covid z Funduszu Zapasowego NFZ w 2023 roku. Powiedziała, że środki z Funduszu Przeciwdziałania Covid są wydawane do finansownia różnych działań Państwa oraz wrzucania kosztów poza sektor finansów publicznych. Stwierdziła, iż stąd jej pierwsze pytanie i teraz ma potwierdzenie, że właśnie tak się dzieje. 
Pan Skarbnik zauważył, że przytoczony tekst przez panią radną Renatę Butryn jest o roku 2023, a środki są teraz w 2022 roku. Budżet ma charakter roczny. 
Głosowano w sprawie:
Projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie miasta na 2022rok 

Wyniki głosowania
ZA: 16, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 6, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1

Wyniki imienne:
ZA (16)
Jerzy Augustyn, Mariusz Bajek, Maria Chojnacka, Łukasz Durek, Ilona Kaczmarek, Andrzej Kochan, Agata Krzek, Elżbieta Kulpa, Lucjan Małek, Paulina Miśko, Karolina Paleń, Piotr Rut, Jan Sibiga, Stanisław Sobieraj, Łukasz Warchoł, Franciszek Zaborowski
WSTRZYMUJĘ SIĘ (6)
Leszek Brzeziński, Renata Butryn, Joanna Grobel-Proszowska, Damian Marczak, Dariusz Przytuła, Andrzej Szymonik
NIEOBECNI (1)
Paweł Madej


Rada Miejska przy 16 głosach za i 6 wstrzymujących się podjęła 
U c h w a ł ę  Nr LVII/725/2022
w sprawie zmian w budżecie miasta na 2022 rok. 
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Przewodniczący Rady Miejskiej Stanisław Sobieraj zamknął obrady  LVII Sesji Rady Miejskiej w Stalowej Woli.
Protokołowała:

Aniela Kutyła

Irena Plęs
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