Autopoprawka 
do projektu Uchwały Rady Miejskiej w Stalowej Woli z dnia 6 marca 2023 r. w sprawie utworzenia gminnej jednostki organizacyjnej pod nazwą „Żłobek Miejski nr 3 
w Stalowej Woli”
Uzasadnienie do projektu uchwały otrzymuje brzmienie:
„W związku z niewystarczającą ilością miejsc w funkcjonujących na terenie Stalowej Woli placówkach sprawujących opiekę nad dziećmi w wieku do lat 3, istnieje potrzeba utworzenia gminnej jednostki organizacyjnej w formie żłobka, gwarantującej mieszkańcom dostępność do usług opiekuńczo-wychowawczych dla najmłodszych dzieci i niwelującej częściowo deficyt w tym zakresie.
Obecnie na terenie Gminy Stalowa Wola funkcjonuje 9 instytucji świadczących opiekę nad dziećmi do lat 3:Żłobek Miejski  w Stalowej Woli (90 miejsc), 
1. Miejski Żłobek Integracyjny ( 95 miejsc), 
1.  „Wesoły Maluszek” (25 miejsc),
1. [bookmark: _GoBack]„Wesoły Maluszek II” (25 miejsc),
1. „Tęczowe Misie” (20 miejsc),
1. „Tęczowe Misie 2” (25 miejsc),
1. „Bajkowy Żłobek” (33 miejsca),
1. „Misie Tulisie” (23 miejsca),
1. oraz 1 klub dziecięcy (10 miejsc).
W istniejących placówkach stale wzrasta liczba dzieci oczekujących na przyjęcie do żłobków. Na chwilę obecną liczba niezaspokojonych potrzeb w zakresie miejsc żłobkowych wynosi około 200. 
Planowane jest dofinansowanie działalności i utrzymania nowych miejsc w „Żłobku Miejskim Nr 3 w Stalowej Woli” w ramach resortowego programu rozwoju  instytucji opieki nad dziećmi  w wieku do lat 3- MALUCH+ 2022-2029.
Podstawą do rozpoczęcia działalności Żłobka jest podjęcie przez Radę Miejską Stalowej Woli niniejszej uchwały dot. utworzenia jednostki budżetowej. Integralną częścią uchwały jest Statut Żłobka określający cele, strukturę, organizację i organy jednostki.”

Powodem zmiany treści uzasadnienia jest korekta omyłki pisarskiej dotyczącej nazwy Żłobka oraz aktualizacja liczby dzieci oczekujących na przyjęcie do miejskich instytucji opieki nad dziećmi do lat 3.


