Uzasadnienie

[bookmark: _GoBack]Uchwałą nr LII/640/2022 z dnia 14 czerwca 2022 r. Rada Miejska Stalowej Woli określiła szczegółowy tryb i harmonogram opracowania projektu Strategii Rozwoju Miasta Stalowej Woli na lata 2022-2030. 
Strategia została opracowana zgodnie z zapisami ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym (Dz. U z 2023 r. poz.40), która szczegółowo określa elementy oraz poszczególne etapy opracowywania dokumentu. Strategia zawiera diagnozę sytuacji społeczno – gospodarczej i przestrzennej Miasta oraz przedstawia wnioski z przeprowadzonych badań w postaci mocnych i słabych stron. Szczegółowa analiza pozwoliła na opracowanie odpowiednich wyzwań rozwojowych i propozycji rozwiązania problemów na bazie rozpoznanych potencjałów i możliwości, którymi dysponuje Miasto Stalowa Wola. Całość została uzupełniona o wymagany model funkcjonalno-przestrzenny. 
Strategia rozwoju jest jednym z podstawowych instrumentów zarządzania i stanowi podstawę do prowadzenia przez władze samorządowe długookresowej polityki rozwoju Miasta w perspektywie do 2030 roku. Realizacja zaplanowanych celów pozwoli na wielopłaszczyznowy rozwój w kierunku tworzenia przez Miasto dobrego i przyjaznego miejsca do życia, nauki czy prowadzenia biznesu. Stalowa Wola stanie się miastem zrównoważonym, sprawnym i lepiej zintegrowanym w swoim działaniu. 
Strategia Rozwoju Miasta Stalowa Wola na lata 2022-2030 jest dokumentem kierunkowym określającym wizję, cele, priorytety i kierunki działań, jakie należy podejmować, aby zrealizować plan rozwoju. 
Konsultacje społeczne projektu Strategii odbyły się w dniach od 10.02.2023 r. do 17.03.2023 r. W tym czasie wszyscy zainteresowani mogli przedstawić swoje uwagi i sugestie za pomocą przygotowanych formularzy zgłaszania uwag, składając je osobiście w Biurze Obsługi Klienta Urzędu Miasta, przesyłając pocztą tradycyjną, elektroniczną lub poprzez system ePUAP a także na spotkaniu otwartym z mieszkańcami.
Projekt Strategii Rozwoju Miasta Stalowej Woli na lata 2022-2030 uzyskał pozytywną opinię Zarządu Województwa Podkarpackiego Uchwałą Nr 468/9703/23 z dnia 7 marca 2023r. oraz Państwowego Gospodarstwa Wodnego Wody Polskie w Rzeszowie.
Dla przedmiotowego dokumentu Gmina Stalowa Wola wystąpiła z wnioskiem o  odstąpienie od strategicznej oceny odziaływania na środowisko do Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska w Rzeszowie oraz Podkarpackiego Państwowego Wojewódzkiego Inspektora Sanitarnego.
Dokument został opracowany w ramach realizacji projektu pn. „Stalowa Wola – opracowanie dokumentacji w ramach wsparcia rozwoju miast POPT 2014-2020” finansowanego z Funduszu Spójności w ramach POPT 2014-2020 oraz budżetu państwa.
W świetle powyższego, podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia Strategii Rozwoju Miasta Stalowej Woli na lata 2022-2030 jest uzasadnione. 
