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Z myślą o umocnieniu roli rodziny oraz wspieraniu realizacji funkcji opiekuńczo-wychowawczej rodzin wielodzietnych z terenu miasta Stalowa Wola opracowany został Program „Stalowowolska Duża Rodzina” przyjęty uchwałą                                Nr XVIII/209/15 Rady Miejskiej w Stalowej Woli w dniu 13 listopada 2015 r.                     i obowiązuje  od dnia 1 stycznia 2016 r.

Adresatami programu są:
-  rodziny  wielodzietne  składające się z rodziców/rodzica / opiekunów prawnych/, prowadzących wspólnie gospodarstwo domowe z minimum  trojgiem dzieci  w wieku do  ukończenia 18 roku życia lub do 25 roku życia                        w przypadku, gdy dzieci się uczą, bądź studiują, niezależnie od sytuacji materialnej.  

Cele programu:
Program ma na celu promocję rodziny  wielodzietnej i jej pozytywnego wizerunku.
Niezwykle istotną rolą Programu jest przeciwdziałanie wykluczenia rodzin mających liczne potomstwo przez obniżenie kosztów uczestnictwa                                   w wydarzeniach kulturalnych, rozrywkowych, w życiu sportowym. 


 Z programu „Stalowowolska  Duża Rodzina” do dnia 31.12.2022 r.                           i nadal  może korzystać 2 459 rodzin, czyli 7818 osób. W okresie od 01.01.2022r do 31.12.2022r  o wydanie Karty Dużej Rodziny zgłosiło się 71  nowych rodzin .        




Ulgi dla osób objętych programem :
- 50% zniżki na bilet wstępu na basen Miejskiego Ośrodka Sportu                               i Rekreacji.
W roku 2022 ze zniżki na basen skorzystało :
 pływalnia kryta -    ogółem 8 986 osób  w tym  4 074 dzieci 
 pływalnia odkryta – ogółem 2891 osób w tym 1753 dzieci
 lodowisko miejskie  -  ogółem 3 423 osoby w tym 2 713 dzieci,    

-bezpłatne  przejazdy na podstawie biletu dla dzieci z rodzin wielodzietnych zamieszkałych na ternie miasta Stalowej Woli do ukończenia 18 roku życia,               a w przypadku pobierania nauki w szkole lub w szkole wyższej nie dłużej niż do końca 25 roku życia.
Od 01.01. 2022  r. do 31.12.2022 r.  wydano 336 biletów wolnej jazdy.  
.
