
 
Uzasadnienie 

W dniu 21 czerwca 2018 roku Rada Miejska w Stalowej Woli podjęła uchwałę nr LXXV/993/18 w sprawie ustalenia maksymalnej liczby zezwoleń na sprzedaż napojów alkoholowych na terenie Gminy Stalowa Wola.
      
Niniejszy projekt zmienia ww. uchwałę jedynie w zakresie ustalenia maksymalnej liczby zezwoleń na sprzedaż napojów alkoholowych przeznaczonych do spożycia w miejscu sprzedaży dla zezwolenia powyżej 4,5% do 18% alkoholu (z wyjątkiem piwa).

W związku z dużym zainteresowaniem przedsiębiorców otwierających na terenie miasta Stalowa Wola nowych lokali gastronomicznych typu: restauracje, bary, kawiarnie zaobserwowano zwiększone zapotrzebowanie do posiadania odpowiednich zezwoleń na sprzedaż alkoholu. W  chwili obecnej został wyczerpany limit liczby zezwoleń powyżej 4,5% do 18% alkoholu (z wyjątkiem piwa). Miasto nie może ich wydać pomimo ubiegania się o nie przez  przedsiębiorców. Właściwym wydaje się podjęcie kroków zmierzających do rozwiązania zaistniałego problemu poprzez zmianę uchwały Rady Miasta Stalowej Woli w  sprawie ustalenia maksymalnej liczby zezwoleń na sprzedaż napojów alkoholowych na terenie Gminy Stalowa Wola o zawartości powyżej 4,5% do 18% alkoholu (z wyjątkiem piwa) do spożycia w miejscu sprzedaży poprzez zwiększenie limitu z 40 na 50. 

Na dzień 21 czerwca 2023 r. do wykorzystania pozostało w lokalach gastronomicznych: 
[bookmark: _GoBack]- zezwolenie o zawartości do 4,5% alkoholu oraz piwa limit 70 wydano 55 zezwoleń,
- zezwolenie o zwartości powyżej 4,5% do 18% alkoholu (z wyjątkiem piwa) limit 40 wydano 40,
- zezwolenie o zwartości powyżej 18% alkoholu limit 50 wydano 40.

