Stalowa Wola, dnia       kwietnia 2024 roku
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Biuro Rady
      w/m
Działając na podstawie § 2 ust. 2 Uchwały Nr LII/702/17 Rady Miejskiej w Stalowej Woli z dnia 19 czerwca 2017 roku sprawie zasad gospodarowania lokalami użytkowymi i garażami stanowiącymi własność Gminy Stalowa Wola proszę o zaopiniowanie przez Komisję Inicjatyw Gospodarczych, Rozwoju i Promocji Miasta, Komisję Budżetu i Finansów, Komisję Gospodarki Komunalnej, Geodezji, Architektury i Ochrony Środowiska podania:
Stowarzyszenia „Strefa Spotkań” w sprawie przedłużenia umowy użyczenia lokalu użytkowego o powierzchni użytkowej 131,49 m2 znajdującego się w budynku przy ul. Dmowskiego 11 w Stalowej Woli. 
Obecna umowa użyczenia zawarta ze Stowarzyszeniem obowiązuje do dnia 30 kwietnia 2024 roku.  
Przedmiotowy lokal został przekazany w użytkowanie Stowarzyszeniu „Strefa Spotkań” na potrzeby realizacji projektu pn. „Modelowe Rozwiązania na trudne wyzwania – Plan Rozwoju Lokalnego i Instytucjonalnego Stalowej Woli” finansowanego ze środków Norweskiego Mechanizmu Finansowego. Lokal jest udostępniany dla działających z inicjatyw mieszkańców grup przez 7 dni w tygodniu, w godzinach od 800 do 2000. Łącznie w ciągu tygodnia z miejsca spotkań korzysta ok. 300 osób, w różnym wieku, w 12 strefach tematycznych takich jak: „Strefa Mam”, „Strefa Zabaw dla Dzieci i Rodziców”, „Strefa Sąsiedzka”, „Strefa Rękodzielnicza”, „Strefa Gier Planszowych i Klub Szachowy”, „Strefa dla Ukrainy”, „Safe Space”, „Strefa Młodzieżowa”, „Strefa Jogi”, „Strefa Teatru”, punkt Informacji Europejskiej „EURODESK” oraz kawiarenki językowe oraz strefa warsztatów dla kobiet w ciąży i młodych mam pn. „ruszamy brzuszkami”. Formuła miejsca spotkań zakłada otwartość na propozycje płynące od mieszkańców.

Porozumienie partnerskie zawarte w roku 2022 pomiędzy Stowarzyszeniem „Strefa Spotkań” a Urzędem Miasta ma na celu poprawę rozwoju lokalnego i instytucjonalnego, gdzie rolą Stowarzyszenia w tym projekcie było stworzenie „Strefy Młodych”  - przestrzeni dla integracji i rozwoju stalowowolskiej młodzieży. Jednym z działań, planowanym do realizacji w ramach projektu (II etap) było stworzenie studia nagrań, a jego działalność zostanie uruchomiona na przełomie maja i czerwca 2024 roku. Pomieszczenie pełnić będzie funkcję miejsca do nagrywania dźwięków i tworzenia filmów, a w zamian za nieodpłatne korzystanie z pomieszczenia i wyposażenia trzeba będzie zaoferować w zamian coś od siebie i tym samym wesprzeć działalność miejsca aktywności lokalnej. 
Umowa zawarta w ramach projektu „Modelowe Rozwiązania na trudne wyzwania – Plan Rozwoju Lokalnego i Instytucjonalnego Stalowej Woli” obliguje Stowarzyszenie do utrzymania trwałości projektu przez okres kolejnych 5 lat, od zakończenia jego realizacji. 
Umowa użyczenia zostanie zawarta na czas określony, na kolejnych 5 lat. 
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