UZASADNIENIE 
 
W związku z zakończeniem trwałości projektu pn. Modernizacja targowiska miejskiego w Stalowej Woli "Mój Rynek - hala owocowo-warzywna", zmienia się treść załącznika nr 2 do Uchwały nr XII/153/2019 w sprawie ustalenia Regulaminu targowisk miejskich. 
Z załącznika określającego zasady korzystania z Targowiska Miejskiego „Mój Rynek” w § 3 skreśla się pkt 1 stanowiący, że targowisko powinno posiadać „tablicę informacyjną o treści „Mój Rynek” – hala owocowo – warzywna z informacją, że budowa Targowiska jest współfinansowana ze środków Programu Rozwoju Obszarów Wiejskich (PROW) i oznaczona zgodnie z wytycznymi księgi wizualizacji znaku marki PROW na lata 2014-2020 oraz oznaczona unijnym logo produkcji ekologicznej, którego wzór został określony w załączniku XI do rozporządzenia Komisji (WE) nr 889/2008 z dnia 5 września 2008 r.” 
Ponadto modyfikuje się § 6 zawierający katalog produktów, których sprzedaż jest dozwolona na targowisku, a także § 7, zawierający katalog produktów, których sprzedaży się zabrania. 
Zmiana katalogu produktów dopuszczonych do sprzedaży ma na celu umożliwienie dokonywania sprzedaży produktów innych niż dotychczas wskazane i dedykowane głównie dla rolników. W szczególności zmiana ma na celu umożliwić sprzedaż produktów regionalnych przedsiębiorców, rękodzielników i podmiotów promujących dziedzictwo lasowiackie. 
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