UZASADNIENIE
W dniu 1 stycznia 2019 r. zgodnie z ustawą z dnia 20 lipca 2018 r. o przekształceniu prawa użytkowania wieczystego gruntów zabudowanych na cele mieszkaniowe w prawo własności tych gruntów doszło do przekształcenia prawa użytkowania wieczystego gruntów zabudowanych na cele mieszkaniowe w prawo własności tych gruntów. W związku z tym, ustawa nakłada na nowych właścicieli, będących dotychczasowymi użytkownikami wieczystymi, obowiązek ponoszenia opłat rocznych z tytułu przekształcenia przez okres 20 lat w kwocie równej wysokości dotychczasowych opłat rocznych z tytułu użytkowania wieczystego. Zgodnie z art. 7 ust. 7 właściciel gruntu w każdy czasie trwania obowiązku wnoszenia opłaty może na piśmie zgłosić zamiar jednorazowego jej wniesienia w kwocie pozostałej do spłaty.
W przypadku gruntów będących dotychczas własnością jednostek samorządu terytorialnego, ustawodawca nie mógł narzucić obligatoryjnej stawki bonifikaty od opłaty z tytułu przekształcenia, dlatego jednostki samorządu terytorialnego mogą udzielić bonifikaty na podstawie uchwały właściwej rady. 

W związku z powyższym, aby wyjść naprzeciw oczekiwaniom użytkowników wieczystych proponuje się przyjęcie bonifikaty w wysokości 99 % od opłaty jednorazowej.

