UZASADNIENIE

Zgodnie z art. 57 § 7 ustawy z dnia 29 sierpnia 1997r., - Ordynacja podatkowa (Dz. U z 2019 r., poz. 900 ze zm.) Rada Gminy może wprowadzić opłatę prolongacyjną z tytułu rozłożenia na raty lub odroczenia terminu płatności podatków oraz zaległości podatkowych stanowiących dochód gminy. Konstrukcja prawna opłaty prolongacyjnej zakłada, że jest to opłata o charakterze fakultatywnym.
Projektem uchwały wprowadza się 	§ 3 stanowiący wyjątek od naliczania opłaty prolongacyjnej w sytuacji, gdy ulgi w spłacie dotyczyć będą zobowiązań powstałych w okresie obowiązywania stanu zagrożenia epidemicznego, stanu epidemii i innego, w związku z zakażeniami COVID. 
[bookmark: _GoBack]Podjęcie przedmiotowej uchwały ma na celu umożliwienie skorzystania z ulg w spłacie zobowiązań podatkowych bez obciążania dodatkowym kosztem, jakim jest opłata prolongacyjna.
Skutki finansowe w związku z podjęciem niniejszej uchwały nie są w chwili obecnej możliwe do oszacowania, gdyż będą zależeć od ilości udzielonych ulg oraz wysokości zobowiązań.

