UZASADNIENIE

do projektu uchwały Rady Miasta Stalowej Woli dotyczące zmiany uchwały w sprawie wysokości i zasad ustalania oraz rozliczenia dotacji celowej dla podmiotów prowadzących żłobki lub kluby dziecięce na terenie Gminy Stalowa Wola.

	Zgodnie z art. 60 ust. 2  ustawy z dnia 4 lutego 2011 roku o opiece nad dziećmi do lat 3 (Dz. U. z 2020 r., poz. 326 ze zm.) wysokość i zasady ustalania oraz rozliczania dotacji celowej,  w tym kategorie dzieci, na które przyznawana jest dotacja, określa rada gminy w drodze uchwały.
[bookmark: _GoBack]	W związku z sytuacją epidemiologiczną COVID-19 i związanymi z nią obostrzeniami dotyczącymi zawieszenia działalności żłobków a obecnie ograniczeniem liczby dzieci mogących przebywać w placówkach, konieczne jest podwyższenie kwoty dotacji dla niepublicznych instytucji. Powyższe pozwoli na utrzymanie istniejących miejsc w żłobkach                  i właściwe funkcjonowanie placówek. Dotacja w żłobkach ulegnie zwiększeniu z kwoty 300 zł na dziecko na 400 zł a w przypadku klubów dziecięcych z kwoty 100 zł na dziecko na 150 zł.
W związku z tym podjęcie uchwały spowoduje zwiększenie w bieżącym roku wydatków w budżecie Miasta o około 42 800 zł. 













