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ROK 2023 







Stalowa Wola , 30 kwiecień 2024 rok
Rodziny znajdujące się w trudnej sytuacji materialnej i społecznej, zwłaszcza wielodzietne                      i niepełne, mają prawo do szczególnej pomocy ze strony władz publicznych. Rodziny wielodzietne są istotną i rozpoznawalną częścią ludności Miasta Stalowej Woli. Dlatego też                    z  myślą o umocnieniu roli rodziny, jak również wspieraniu i realizacji funkcji opiekuńczo- wychowawczej rodzin wielodzietnych zamieszkałych na terenie Gminy Stalowa Wola, opracowany został Program „Stalowowolska Duża Rodzina” przyjęty Uchwałą                                              Nr XVIII/209/15 Rady Miejskiej  w Stalowej Woli w dniu 13 listopada 2015 roku i obowiązuje od dnia 1 stycznia 2016 roku.

Adresatami Programu są:

· [bookmark: _GoBack]w Programie  mogą brać udział rodziny wielodzietne niezależnie od sytuacji materialnej  składające się z rodziców, jednego z rodziców albo opiekunów prawnych dzieci, prowadzących wspólne gospodarstwo domowe i wychowujących  troje i więcej dzieci w wieku do ukończenia 18  roku życia, a w przypadku pobierania nauki w szkole lub                w szkole wyższej nie dłużej niż do ukończenia 25 roku życia zamieszkałe na terenie Gminy Stalowa Wola  posiadające Kartę Dużej Rodziny.

Celem programu jest:

· promocja rodziny wielodzietnej i jej pozytywnego wizerunku w współczesnym społeczeństwie,
· poprawa warunków życia i wzmocnienie kondycji rodzin poprzez eliminację ograniczeń i barier ekonomiczno-społecznych, 
· tworzenie przyjaznego klimatu dla rodzin i rozbudzanie wrażliwości społecznej                         na potrzeby rodzin,
· zapewnienie rodzinom dostępu do informacji o ofercie oraz do korzystania z różnych form spędzania wspólnego czasu,
· wyrównywanie szans rozwojowych dzieci i młodzieży pochodzących z różnych rodzin             i środowisk,
· przeciwdziałanie dyskryminacji dzieci ze względu na ich pochodzenie z rodzin zagrożonych marginalizacją.  
Z Programu „Stalowowolska Duża Rodzina” do dnia 31 grudnia 2023 roku skorzystało                          i nadal może korzystać 2 898 rodzin, czyli 8 694 osób. W okresie od 1 stycznia 2023 roku                       do 31 grudnia 2023 roku o wydanie Karty Dużej Rodziny zgłosiło się 59 nowych rodzin.

W 2023 roku Program był realizowany przez dwa podmioty, na podstawie wniosku                             o przystąpienie do realizacji Programu. Mowa tu o Miejskim Ośrodku Sportu i Rekreacji                                w Stalowej Woli – jako jednostce organizacyjnej Miasta oraz Miejskim Zakładzie Komunalnym  Sp. z o.o. w Stalowej Woli – jako spółce komunalnej.
 
Zniżki  zrealizowane przez Miejski Ośrodek Sportu i Rekreacji w Stalowej Woli:

· pływalnia kryta – ogółem 11 908 osób, w tym 4 413 dzieci,
· pływalnia odkryta – ogółem 3 799 osób, w tym 2 399 dzieci,
· lodowisko miejskie – ogółem 3 236 osób, w tym 2 042 dzieci,

Zniżki zrealizowane przez Miejski Zakład Komunalny Sp. z o.o. w Stalowej Woli:

· w 2023 roku wydano 330 biletów uprawniających do bezpłatnych przejazdów dla dzieci z rodzin wielodzietnych na terenie miasta Stalowej Woli do ukończenia 18 roku życia, a w przypadku pobierania nauki w szkole lub w szkole wyższej nie dłużej                    niż do ukończenia 25 roku życia.

      
