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Uchwałą Rady Miejskiej w Stalowej Woli z dnia 13 listopada 2015 r. nr XVIII/209/15 został przyjęty na terenie Gminy Stalowa Wola program „Stalowowolska Duża Rodzina”. Pogram był skierowany do rodzin wielodzietnych zamieszkałych na terenie Gminy, posiadających Kartę Dużej Rodziny. Celem programu było m.in. tworzenie przyjaznego klimatu dla rodzin, poprawa warunków życia            i wzmocnienie kondycji rodzin poprzez eliminację ograniczeń i barier, zapewnienie rodzinom dostępu do informacji oraz do korzystania z różnych form wspólnego spędzania czasu oraz wyrównywanie szans rozwojowych dzieci i młodzieży pochodzących z różnych rodzin i środowisk. Instrumentami służącymi realizacji programu było między innymi zapewnienie osobom objętym programem ulg polegających na 50% zniżce na bilet wstępu na basem Miejskiego Ośrodka Sportu         i Rekreacji . Program stwarzał również możliwości przystąpienia do Programu podmiotom prywatnym prowadzącym działalność gospodarczą, w celu świadczenia usług na rzecz osób objętych programem, na określonych przez nie preferencyjnych warunkach (żaden podmiot prywatny                                do programu nie przystąpił).
W związku z planami likwidacji Miejskiego Ośrodka Sportu i Rekreacji w Stalowej Woli i powołania nowego podmiotu mającego zarządzać obiektami sportowo – rekreacyjnymi w Stalowej Woli, zasadnym jest wykreślenie wskazanego benefitu z listy korzyści i pozostawienie nowo powołanemu podmiotowi decyzji w zakresie zastosowanych preferencji.
Dodatkowym aspektem jest wprowadzenie  na terenie gminy Stalowa Wola Programu                                        pn. „Stalowowolska Karta Miejska – LifeStal”, który jest odpowiedzią na potrzebę poprawy jakości życia mieszkańców gminy Stalowa Wola oraz  wzmocnienia ich poczucia przynależności do lokalnej społeczności. Program „Stalowowolska Karta Miejska – LifeStal” ma na celu integrację mieszkańców, zwiększenie dostępności do różnorodnych usług publicznych, a także promowanie aktywnego uczestnictwa w życiu społecznym, kulturalnym i sportowym miasta. Poprzez wprowadzenie ulg i preferencji w dostępie do miejskich obiektów i usług.  Program wspiera rozwój lokalnej tożsamości, tworzy przyjazne warunki do życia i rozwoju, a także promuje gminę jako atrakcyjne miejsce do osiedlania się. W ten sposób gmina Stalowa Wola realizuje politykę promocyjną i społeczną, która odpowiada na potrzeby mieszkańców i wspiera ich codzienne życie.
W związku powyższym, aby nie nastąpiło dublowanie usług, cele i podstawowe założenia programu „Stalowowolska Duża Rodzina” zostaną zastąpione przez nowy program „Stalowowolska Karta Miejska – LifeStal”
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