AUTOPOPRAWKA
do projektu uchwały Rady Miejskiej w Stalowej Woli
na sesję w dniu 20 września 2024 roku
w sprawie wyrażenia zgody na złożenie wniosku aplikacyjnego i przystąpienie do realizacji projektu pod nazwą „Poprawa efektywności energetycznej szkół PSP Nr 9 i PSP Nr 11 w Stalowej Woli”
W związku z otrzymaniem kosztorysów inwestorskich dla zakresu prac przewidzianych w PSP Nr 9 oraz zaktualizowanego audytu energetycznego dla PSP Nr 11, uzasadnienie do uchwały otrzymuje brzmienie:
Gmina Stalowa Wola planuje się ubiegać o dofinansowanie realizacji inwestycji pod nazwą „Poprawa efektywności energetycznej szkół PSP Nr 9 i PSP Nr 11 w Stalowej Woli” w ramach programu priorytetowego „Wymiana źródeł ciepła i poprawa efektywności energetycznej szkół” finansowanego z Krajowego Planu Odbudowy i Zwiększania Odporności (KPO).
Jednym z załączników wymaganych przy złożeniu wniosku jest uchwała Rady Gminy upoważniająca do złożenia wniosku o dofinansowanie i przyjęcia projektu do realizacji.
Nabór wniosków rozpoczyna się w dniu 30 września 2024 r.. Wnioski o dofinansowanie będą rozpatrywane w kolejności wpływu do wyczerpania alokacji środków (1,3 mld zł).
Dofinansowanie wynosi do 100% wydatków kwalifikowanych z zastrzeżeniem, że jednostkowy koszt kwalifikowany wyrażony jako iloraz kosztów kwalifikowanych do powierzchni o regulowanej temperaturze powietrza nie może przekraczać wartości 1 400 zł za 1 m2 powierzchni o regulowanej temperaturze powietrza. Podatek VAT jest w całości wydatkiem niekwalifikowanym.
W ramach projektu wymagane jest również przeprowadzenie działań edukacyjnych, prozdrowotnych i/lub mających na celu podnoszenie świadomości użytkowników budynku w zakresie poprawy jakości powietrza i przeciwdziałania trendom zmian klimatycznych i wykorzystania OZE (maksymalnie do 10% kosztów kwalifikowanych projektu).
Realizacja projektu musi zakończyć się w terminie do 30.06.2026 r.
Przedmiotowy projekt obejmuje swym zakresem zwiększenie poprawy efektywności energetycznej dwóch szkół: PSP Nr 9 przy ul. Rozwadowskiej 10 oraz PSP Nr 11 (w tym SLO) przy ul. Wojska Polskiego 9 w Stalowej Woli.
Zakres planowanych pracy na PSP Nr 9 obejmuje: docieplenie dachu, wymianę stolarki okiennej, wymianę stolarki drzwiowej, docieplenie stropodachu, docieplenie ścian zewnętrznych, zastosowanie OZE (panele fotowoltaiczne). Szacunkowa wartość planowanych prac wynosi ok. 3,9 mln zł brutto. Szacuje się, że przeprowadzenie tych prac przyczyni się do oszczędności energii na poziomie ok. 48%.
Zakres planowanych pracy na PSP Nr 11 obejmuje: docieplenie stropodachu wentylowanego, ocieplenie ścian zewnętrznych piwnic, ocieplenie ścian zewnętrznych, wymianę luksferów na okna PCV, docieplenie dachu hali, wymianę drewnianych okien zewnętrznych na okna PCV, wymianę drzwi zewnętrznych, modernizację systemu C.O., zastosowanie OZE (panele fotowoltaiczne, pompa ciepła). Szacunkowa wartość planowanych prac wynosi ok. 7,3 mln zł. Szacuje się, że przeprowadzenie tych prac przyczyni się do oszczędności energii na poziomie ok. 55%.
Całkowita wartość projektu wynosi ok. 11,2 mln zł brutto (ok. 9,1 mln netto).

