Uzasadnienie
Z uwagi na trzy uchwały, które zmieniły uchwałę w sprawie nadania Statutu MDK w Stalowej Woli oraz wprowadzenie nowych zapisów w statucie, zasadne jest wprowadzenie nowego statutu Miejskiego Domu Kultury w Stalowej Woli. Nowe zapisy są uzupełnieniem Statutu w zakresie:
Rozdział II Cel i przedmiot działania § 4 uzupełniono o:
· działalność mająca na celu ochronę, kultywowanie i upowszechnianie lokalnego dziedzictwa kulturowego;
· współpracę ze stowarzyszeniami i firmami;
· realizację projektów łączących sektor kultury z przemysłami kreatywnymi oraz sektorem cyfrowym;
· działalność w zakresie turystyki kulturowej.
Rozdział III § 9 uzupełniono o:
· zapis związany z włączeniem w struktury MDK budynku po dawnym kinie Ballada z pracownią plastyczną przy ul. Staszica 14 w Stalowej Woli, jako jednego z oddziałów. Natomiast usunięty został zapis o istnieniu w strukturze MDK Miejsca Aktywności Lokalnej “Strefa Spotkań”. Od 2022 MAL jest samodzielnym podmiotem, zarządzanym przez Stowarzyszenie “Strefa Spotkań”.
Rozdział IV § 10 uzupełniono o:
·  zapisy związane z możliwością rozszerzenia działalności w zakresie: usług edukacyjnych, turystycznych, półkolonii, działalności edukacyjnej, turystycznej oraz wynajmu mienia MDK.
Ponadto istotną zmianą jest usunięcie ze statutu zapisów dotyczących Rady Kultury. Ustawa 
o organizowaniu i prowadzeniu działalności kulturalnej nie wskazuje na konieczność powoływania takiego organu doradczego. Od 2016 roku, kiedy został wprowadzony zapis dotyczący Rady Kultury do Statutu MDK, Rada Kultury nie została powołana. 
Biorąc powyższe pod uwagę podjęcie uchwały jest uzasadnione.
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