P R O T O K Ó Ł Nr VII/2024
z Sesji Rady Miejskiej w Stalowej Woli 
z dnia 24 października 2024 r.

Obrady rozpoczęto 24 października 2024 o godz. 17.00, a zakończono o godz. 17.20 tego samego dnia. Sesja odbyła się w Urzędzie Miasta Stalowej Woli, ul. Wolności 7. Sesja została zwołana przez Przewodniczącą Rady Miejskiej na mocy art. 20 ust. 3 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym (t. j. Dz.U. z 2024 r. poz. 1465). Sesja została zwołana na wniosek Prezydenta Miasta Stalowej Woli. 
W posiedzeniu wzięło udział 21 Radnych.
Obecni:
1. Mariusz Bajek
2. Damian Bryk
3. Andrzej Dorosz
4. Joanna Grobel-Proszowska
5. Daniel Hausner 
6. Ilona Kaczmarek
7. Aleksander Kapuściński
8. Andrzej Kochan
9. Adam Krotoszyński
10. Agata Krzek
11. Elżbieta Kulpa
12. Kamil Maciejak
13. Paweł Madej 
14. Damian Marczak
15. Karolina Paleń
16. Dariusz Przytuła
17. Jan Sibiga
18. Janina Siek
19. Wiesław Siembida
20. Andrzej Szymonik
21. Urszula Tatys
Nieobecni: 
1. Łukasz Durek
2. Piotr Rut
Lista obecności Radnych stanowi załącznik Nr 1 do Protokołu.
Ad 1
Otwarcie Sesji oraz przedstawienie porządku obrad.
Przewodnicząca Rady Miejskiej Agata Krzek przywitała wszystkich zgromadzonych na sali, zaproszonych gości, media oraz mieszkańców Stalowej Woli, którzy oglądają transmisję na żywo.
Przewodnicząca Rady Miejskiej poprosiła o sprawdzenie kworum. Na podstawie listy obecności stwierdziła, że w sesji uczestniczy 21 Radnych, co stanowi kworum niezbędne do prowadzenia obrad oraz do podejmowania prawomocnych uchwał.
Przewodnicząca Rady Miejskiej odczytała porządek obrad, który otrzymali radni.
1. Otwarcie Sesji oraz przedstawienie porządku obrad.
2. Projekt uchwały w sprawie zmiany Uchwały Nr LV/723/17 z dnia 28 lipca 2017 roku w sprawie emisji obligacji oraz określenia zasad ich zbywania, nabywania i wykupu.
3. Zamknięcie obrad Sesji.

Ad 2
Projekt uchwały w sprawie zmiany Uchwały Nr LV/723/17 z dnia 28 lipca 2017 roku 
w sprawie emisji obligacji oraz określenia zasad ich zbywania, nabywania i wykupu.

Pan Michał Buwaj powiedział, że w toku badania wniosku do Regionalnej Izby Obrachunkowej o wydanie opinii o możliwości spłaty pożyczki w kwocie 70 mln zł, została przez nadzór wykryta nieścisłość w uchwale z roku 2017. Dodał, że w uchwale tej była wyrażona zgoda na emisję obligacji na 40 mln zł i jako termin wykupu był wskazany dla serii G i H 2023 rok, natomiast umowy i płatności są w 2024 roku. Dlatego uchwała podlega zmianie, gdyż nie odpowiada terminom wykupu, które są realizowane przez gminę i należy to uporządkować, aby opinia RIO co do wniosku 
o pożyczkę na 70 mln zł była wydana w sposób poprawny. 
W uchwale Nr LV/723/17 Rady Miejskiej w Stalowej Woli z dnia 28 lipca 2017 roku 
w sprawie emisji obligacji oraz określenia zasad ich zbywania, nabywania i wykupu paragraf 4 ust. 1 otrzymuje brzmienie:
„1. Obligacje zostaną wykupione w następujących terminach:
1) Obligacje serii A17 zostaną wykupione w 2020 r.,
2) Obligacje serii B17, C17 zostaną wykupione w 2021 r.,
3) Obligacje serii D17, E17, F17 zostaną wykupione w 2022 r.,
4) Obligacje serii G17, H17, I17, J17 zostaną wykupione w 2024 r.,
5) Obligacje serii K17 zostaną wykupione w 2025 r.”
W związku z koniecznością zmiany zapisów w Uchwale Nr LV/723/17 Rady Miejskiej w Stalowej Woli z dnia 28 lipca 2017 roku w celu dostosowania do dokonywanych wykupów obligacji  zmianie ulega zapis dotyczący wykupu Serii G17, H17, I17, J17, wszystkie te serie zostaną wykupione w roku 2024.
Skarbnik Miasta pan Michał Buwaj zgłosił ustną autopoprawkę dotyczącą zamiany 
w paragrafie 2 małej litery na wielką w słowie „Stalowej” oraz w paragrafie 1 w punkcie 4 zmiany J177 na J17. 
Pan Damian Marczak powiedział, że z uchwały wynika, że obligacje powinny być spłacone w 2023 roku. Radny zapytał z czego wynika przełożenie spłaty za 2024 rok. 
Skarbnik Miasta odpowiedział, że uchwała przewidywała spłatę w roku 2023, jednak dokumenty i przelewy były ustalane na 2024 r. Dodał, iż nieścisłość była od początku i wynikła w toku badania wniosku spłaty 70 mln zł. 
Pani Elżbieta Kulpa zapytała czy jest to przewidziane w Wieloletniej Prognozie Finansowej oraz czy wskaźniki są prawidłowe? 
Skarbnik odpowiedział, jeżeli chodzi o WPF to arytmetyka i wskaźniki pozostają 
w zgodzie z przepisami, nadzór nie miał zastrzeżeń co do indywidualnego wskaźnika zadłużenia. Z formalno-prawnego punktu widzenia nie ma logicznego niespełnienia, który wykazuje przekroczenie jednostkowe.
Radny Mariusz Bajek zapytał, czy nieścisłość wynikająca z terminu pociąga za sobą skutki finansowe. Radny zapytał także, w którym budżecie był ujęty wykup obligacji. 
Pan Michał Buwaj zaznaczył, iż nie ma żadnych skutków finansowych, gdyż rozliczenia idą zgodnie z planem. Dodał, iż serie G i H zostały wykupione w tym roku, natomiast serie I oraz J są zaplanowane do wykupu na grudzień. 
Pan Andrzej Dorosz powiedział, że zawiadomienie o Sesji Rady Miejskiej zostało wysłane bardzo późno a radny nie ma możliwości zapoznać się z nim do momentu powrotu z pracy. Dodał, iż radny powinien zapoznać się z materiałami wcześniej. 
Pani Agata Krzek odpowiedziała, iż jest to sesja nadzwyczajna i jest jeden punkt. Dodała, że rozumie obawy pana Dorosza, gdyż nie uczestniczył on w procedowaniu uchwał dot. obligacji. Zaproponowała, że radny może wstrzymać się od głosu. 
Skarbnik Miasta przeprosił za niedogodność i dodał, że stara się nie stosować takich praktyk, lecz była to ważna sprawa. W tym roku jest to pierwsza sesja nadzwyczajna. 
[bookmark: _GoBack]Radny Damian Marczak zapytał czy po podjęciu uchwały w roku 2017 r. umowy, które były podpinane z bankiem na emisję obligacji zawierały błąd? Dopytał, czy ta umowa nie była zgoda z uchwałą? Pan Marczak powiedział, iż Skarbnik wspomniał 
o zaciągnięciu dodatkowego kredytu na 70 mln zł. Zapytał, czy gminie udało się uzyskać kredyt. Dodał, iż w poprzedniej kadencji były sesje nadzwyczajne zwoływane z dnia na dzień. 
Pan Dorosz powiedział, że mogą się zdarzyć takie sytuacje, natomiast jeżeli ktoś się wstrzyma od głosu to nie ma nic do rzeczy. 
Skarbnik Miasta zaznaczył, iż wynikła omyłka pisarska i ważne jest, aby wszystko było zgodne. Pan Buwaj ponownie przeprosił za krótki termin zwołania sesji. Powiedział, że zostało ogłoszone zapytanie ofertowe co do udzielania pożyczki 70 mln zł. Miasto dostało jedną ofertę i czeka na dokument z RIO, aby można było podpisać umowę. 
Głosowano w sprawie:
Projektu uchwały w sprawie zmiany Uchwały Nr LV/723/17 z dnia 28 lipca 2017 roku w sprawie emisji obligacji oraz określenia zasad ich zbywania, nabywania i wykupu. 

Wyniki głosowania
ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 7, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2

Wyniki imienne:
ZA (14)
Mariusz Bajek, Damian Bryk, Joanna Grobel-Proszowska, Ilona Kaczmarek, Aleksander Kapuściński, Andrzej Kochan, Adam Krotoszyński, Agata Krzek, Elżbieta Kulpa, Paweł Madej, Karolina Paleń, Jan Sibiga, Wiesław Siembida, Urszula Tatys
WSTRZYMUJĘ SIĘ (7)
Andrzej Dorosz, Daniel Hausner, Kamil Maciejak, Damian Marczak, Dariusz Przytuła, Janina Siek, Andrzej Szymonik
NIEOBECNI (2)
Łukasz Durek, Piotr Rut
Rada Miejska przy 14 głosach za i 7 wstrzymujących podjęła 

U c h w a ł ę Nr VII/102/2024
w sprawie zmiany Uchwały Nr LV/723/17 z dnia 28 lipca 2017 roku w sprawie emisji obligacji oraz określenia zasad ich zbywania, nabywania i wykupu. 

Ad 3
Zamknięcie obrad Sesji.
Przewodnicząca Rady Miejskiej pani Agata Krzek zamknęła VII Sesję Rady Miejskiej w Stalowej Woli. 


Protokołowała

J. Argasińska-Niemiec

