
UZASADNIENIE

Obowiązek opracowania Rocznego Programu Współpracy Gminy Stalowej Woli
z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami wymienionymi w art. 3 ust. 3 ustawy 
o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie wynika z art. 5a ust.1 ustawy 
z dnia 24 kwietnia 2003 roku o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie (t.j. Dz.U z 2023 r. poz. 571 ze zm.).
Przedstawiony Roczny Program Współpracy Gminy Stalowej Woli z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami wymienionymi w art. 3 ust. 3 ww. ustawy na 2025 rok zgodnie z jej wymogami, a także na podstawie Uchwały nr LXXVII/1235/10 Rady Miejskiej w Stalowej Woli  z dnia 10 listopada 2010 roku[footnoteRef:1]  i Zarządzenia Nr 268/2024 Prezydenta Miasta Stalowej Woli z dnia 26 sierpnia 2024 roku[footnoteRef:2], został poddany konsultacjom. [1:  Uchwały nr LXXVII/1235/10 Rady Miejskiej w Stalowej Woli  z dnia 10 listopada 2010 roku w sprawie określenia szczegółowego sposobu konsultacji z radą działalności pożytku publicznego lub organizacjami pozarządowymi i podmiotami wymienionymi w art.3 ust.3 ustawy o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie projektów aktów prawa miejscowego w dziedzinach dotyczących działalności statutowej tych organizacji.]  [2:  Zarządzenia Nr 268/2024 Prezydenta Miasta Stalowej Woli z dnia 26 sierpnia 2024 roku w sprawie określenia formy przeprowadzenia konsultacji z organizacjami pozarządowymi i podmiotami wymienionymi w art.3 ust.3 ustawy o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie dotyczących uchwalenia Rocznego Programu Współpracy Gminy Stalowa Wola z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami wymienionymi w art.3 ust.3 ustawy o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie na 2025 rok.
] 

Konsultacje odbyły się w terminie od 9 października do 15 października 2024 roku. Projekt Programu został wysłany w formie elektronicznej do organizacji pozarządowych dotychczas współpracujących z Gminą Stalowa Wola, a  także upubliczniony na stronie internetowej Urzędu Miasta Stalowej Woli (https://www.stalowawola.pl/pl/program-wspolpracy-miasta-z-organizacjami-pozarzadowymi.html) oraz w Biuletynie Informacji Publicznej (https://bip.stalowawola.pl//?c=mdTresc-cmPokazTresc-1410-27220).

W procesie konsultacji do dnia 15 października 2024 roku, wpłynął wniosek od Stowarzyszenia GAUDE VITAE dot. „wprowadzenia nowego zadania publicznego pod nazwą „Organizacja lub udział seniorskich zespołów artystycznych w warsztatach przygotowujących do udziału w festiwalach lub konkursach”.  
Z uwagi na rodzaj podejmowanych działań przez ww. Stowarzyszenie w obszarze kultury, niniejsza prośba została skierowana do właściwego Wydziału tj. Promocji Kultury i Sportu.
Wniosek Stowarzyszenia Gaude Vitae został rozpatrzony i po jego analizie stwierdzono, iż wnioskowane zadanie wpisuje się w zaplanowane już w projekcie działanie z  zakresu kultury pod nazwą „wzbogacanie oferty kulturalnej dla mieszkańców Stalowej Woli- otwarty konkurs ofert: 370 000 zł, tryb pozakonkursowy- 200 000 zł”. 
W związku z powyższym  nie zostatało ono dopisane do Programu jako odrębne zadanie.



