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W związku z obowiązującym  Rozporządzeniem Rady Ministrów  z dnia 12 września 2024 r.
w sprawie wysokości minimalnego wynagrodzenia za pracę oraz wysokości minimalnej stawki godzinowej w 2025 r. zmieniającej się od 1 stycznia 2025 r.,( z kwoty 28,10 zł na kwotę 30,50 zł),  istnieje konieczność  zmiany uchwały w sprawie określenia szczegółowych warunków przyznawania i odpłatności za usługi opiekuńcze i specjalistyczne usługi opiekuńcze 
z wyłączeniem specjalistycznych usług opiekuńczych dla osób z zaburzeniami psychicznymi oraz szczegółowych warunków częściowego lub całkowitego zwolnienia od opłat i trybu ich pobierania, w części dotyczącej kosztu godziny sąsiedzkiej usługi opiekuńczej. 
W celu uniknięcia zmiany przedmiotowej uchwały w związku ze zmianą wysokości minimalnej stawki godzinowej, wprowadzono zamiast określenia konkretnej kwoty kosztu godziny sąsiedzkiej usługi opiekuńczej zapis umożliwiający automatycznie dostosowanie określonej stawki godzinowej obowiązującej w danym roku kalendarzowym do kosztu godziny sąsiedzkiej usługi opiekuńczej bez zmiany uchwały w tym zakresie. 

