P R O T O K Ó Ł Nr XV/2025
z Sesji Rady Miejskiej w Stalowej Woli 
z dnia 4 maja 2025 r.

Obrady rozpoczęto 4 maja 2025 r. o godz. 16:00, a zakończono o godz. 17:44 tego samego dnia. Sesja odbyła się w Miejskim Domu Kultury w Stalowej Woli przy ul. 1 Sierpnia 9. Sesja została zwołana przez Przewodniczącą Rady Miejskiej na mocy art. 20 ust. 1 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym (t. j. Dz.U. z 2024 r. poz. 1465 ze zm.).
W posiedzeniu wzięło udział 21 Radnych. 
Obecni:
1. Damian Bryk
2. Andrzej Dorosz
3. Łukasz Durek
4. Joanna Grobel-Proszowska
5. Daniel Hausner 
6. Ilona Kaczmarek
7. Aleksander Kapuściński
8. Andrzej Kochan
9. Adam Krotoszyński
10. Agata Krzek
11. Elżbieta Kulpa
12. Kamil Maciejak
13. Paweł Madej 
14. Damian Marczak
15. Karolina Paleń
16. Dariusz Przytuła
17. Piotr Rut
18. Jan Sibiga
19. Janina Siek
20. Wiesław Siembida
21. Urszula Tatys
Nieobecni: 
1. Mariusz Bajek
2. Andrzej Szymonik
Lista obecności Radnych stanowi załącznik Nr 1 do Protokołu. 
Ad 1.
Otwarcie Uroczystej Sesji i powitanie zaproszonych gości.

Przewodnicząca Rady Miejskiej Agata Krzek otworzyła uroczystą Sesję Rady Miejskiej w okazji nadania praw miejskich Stalowej Woli. 
Na salę wprowadzono sztandar Rady Miejskiej w Stalowej Woli. Następnie zgromadzeni goście odśpiewali hymn państwowy. 
Przewodnicząca Rady Miejskiej Agata Krzek przywitała zaproszonych gości oraz mieszkańców Stalowej Woli. 
W uroczystej Sesji Rady Miejskiej uczestniczyło 21 Radnych. 
Porządek obrad: 
1. Otwarcie Uroczystej Sesji i powitanie zaproszonych gości.
2. Przyjęcie stanowiska Rady Miejskiej w Stalowej Woli z okazji 80-lecia nadania praw miejskich Stalowej Woli.
3. Wystąpienie Prezydenta Miasta Stalowej Woli.
4. Wystąpienia zaproszonych gości.
5. Zamknięcie obrad Sesji.


Ad 2. 

Przyjęcie stanowiska Rady Miejskiej w Stalowej Woli z okazji 80-lecia nadania praw miejskich Stalowej Woli.

Pani Agata Krzek zaproponowała przyjęcie stanowiska przez aklamację. 
Zebrani na uroczystej sesji Rady Miejskiej z okazji 80-lecia nadania Stalowej Woli praw miejskich, wspólnie świętujemy moment, który na zawsze zmienił losy naszego miasta. Było to wydarzenie, które przekształciło nowoczesne, przyfabryczne osiedle – powstałe z ducha Centralnego Okręgu Przemysłowego – w samodzielne miasto o własnej tożsamości, wizji i kierunku rozwoju.
W tym szczególnym dniu Rada Miejska w Stalowej Woli z dumą i głębokim szacunkiem oddaje hołd wszystkim tym, którzy od początku istnienia miasta tworzyli jego fundamenty, budowali jego strukturę i nadawali mu kształt – materialny, społeczny i duchowy.
Stalowa Wola zrodziła się z wielkiej wizji II Rzeczypospolitej – była dzieckiem nadziei i śmiałych planów Centralnego Okręgu Przemysłowego. Powstała wśród lasów nad Sanem jako nowoczesny ośrodek pracy, rozwoju i postępu. Jednak prawdziwą siłą miasta zawsze byli ludzie – ich pracowitość, odwaga i poczucie wspólnoty.
W sposób szczególny wspominamy dziś tych, którzy w trudnych, powojennych latach kładli podwaliny pod życie miejskie. Wśród nich wyjątkowe miejsce zajmuje ksiądz Józef Skoczyński – pierwszy przewodniczący Rady Miejskiej, którego duchowe, społeczne i obywatelskie zaangażowanie stało się symbolem odpowiedzialności za wspólne dobro.
Z wdzięcznością przywołujemy pokolenia mieszkańców, którzy przez dziesięciolecia rozwijali Stalową Wolę – w administracji, gospodarce, edukacji, kulturze, sporcie i życiu społecznym. To dzięki ich pracy i poświęceniu dziś możemy z dumą powiedzieć:
Stalowa Wola to nasze miasto, nasz dom, nasza odpowiedzialność i nasze wspólne zadanie na przyszłość.
W sposób szczególny obejmujemy pamięcią i wdzięcznością wszystkich radnych, prezydentów, pracowników urzędu oraz miejskich instytucji, którzy przez osiem dekad z zaangażowaniem tworzyli miasto – nie tylko jego budynki i ulice, ale także jego ducha i tożsamość.
Niech w dalszym budowaniu naszej wspólnoty towarzyszy nam to, co od początku określało Stalową Wolę: duch nowoczesności, odwaga, pracowitość i poczucie odpowiedzialności. To one były fundamentem powstania miasta, symbolem aspiracji Polski ku nowoczesności. I to one, przez wszystkie dekady – w czasach trudnych i pomyślnych – prowadziły nas naprzód.
Dziś to od nas zależy, czy tę ideę przekażemy dalej. Czy będziemy potrafili jednoczyć się wokół wspólnego dobra, niezależnie od różnic – z myślą o tym, co nas łączy: przyszłości Stalowej Woli.
Radni Rady Miejskiej w Stalowej Woli wyrazili swoje stanowisko jednogłośnie za przez aklamację. 

Ad 3. 

Wystąpienie Prezydenta Miasta Stalowej Woli.


Prezydent Miasta Stalowej Woli Lucjusz Nadbereżny rozpoczął wystąpienie słowami, iż Stalowa Wola świętuje w tym roku 80-lecie nadania praw miejskich. Dodał, iż Stalowa Wola jest zrodzona z idei, wiary i niepodległości II Rzeczypospolitej. Pan Nadbereżny powiedział, iż należy spojrzeć w przeszłość na wyjątkową historię miasta, które nie powstało przy średniowiecznym grodzie, nie rozwijało się przez szlaki kupieckie czy miejsca wojen. Stalowa Wola to miasto, które w swojej historii nie ma zapisanych smoków, zamków i księżniczek. Jak dodał Prezydent, Stalowa Wola ma wyjątkową legendę, która żyje do dzisiaj i są to żywi ludzie, którzy 88 lat temu przyjechali do Stalowej Woli z ideą i marzeniami, wznosząc w 26 miesięcy i 26 dni miasto. Jak zaznaczył Prezydent, Stalowa Wola miała wówczas nowoczesne rozwiązania, wyjątkową architekturę, lecz najważniejsza była idea niepodległości. Pan Nadbereżny przywołał słowa gen. Tadeusza Kasprzyckiego: „stalowa wola narodu polskiego wybycia się na nowoczesność”. Marzenia zostały przerwane 1 września 1939 roku. Przez okres II Wojny Światowej miasto pracowało konspiracyjnie, aby po zakończeniu wojny na nowo odrodzić ideę i pracę. Prezydent zwrócił uwagę, iż po wojnie do Stalowej Wolik zjechali ludzie z różnych krajów o innej kulturze, innych zwyczajach. Jednak z czasem stworzyła się jedna wspólnota. Zaraz po wojnie Stalowa Wola była miastem niespełna pięciotysięcznym. Wówczas osiedlu nadano prawa miejskie, wierząc, że projekt należy rozwijać i kontynuować. Pan Lucjusz Nadbereżny wspomniał także osobę pierwszego proboszcza księdza Józefa Skoczyńskiego, dzięki któremu udało się przenieść kościół i ustanowić parafię św. Floriana. Prezydent podkreślił, aby niezależnie od problemów i wyzwań podejmować działania, wspólnie ponad podziałami. W 1946 roku odbyły się pierwsze obrady Rady Miejskiej w Stalowej Woli. Jak podkreślił Prezydent, miasto obejmowało wówczas 315 hektarów, było  
w nim 140 budynków mieszkalnych, 4 szkoły, kościół, obiekty sportowe, kulturalne oraz kilka sklepów. W Hucie Stalowa Wola pracowało 3300 osób, natomiast 
w Elektrowni 140. Dzięki determinacji tych osób, na przestrzeni kilku dekad, liczba mieszkańców wzrosła z 5 tys. do ponad 72 tys. mieszkańców. Prezydent nawiązał do środowiska sportowego i kulturalnego w Stalowej Woli. Dodał, iż Stalowa Wola może pochwalić się strategią oraz, że nie powstała przez przypadek, lecz jest celem 
i realizacją idei oraz strategii Państwa Polskiego wdrażanej przez Eugeniusza Kwiatkowskiego w Stalowej Woli. Według Pana Nadbereżnego, strategia jest najważniejsza w przypadku miasta. Zaznaczył, że miasto musi być wspólnotą i musi być zarządzane ze spojrzeniem w przyszłość. Prezydent odniósł się do badań prowadzonych przez noblistów w kategorii ekonomii, którzy mówią, że podstawą rozwoju jest funkcjonowanie instytucji. Pan Lucjusz Nadbereżny poprosił o zgodę 
i współpracę. Prezydent zwrócił uwagę, aby mieć umiejętność ludzi, którzy sadzą drzewa, w których cieniu nigdy nie zasiądą. Zaznaczył, iż za dwa lata będziemy obchodzić 90. rocznicę budowy Centralnego Okręgu Przemysłowego, ścięcia pierwszej sosny i budowy Stalowej Woli. Prezydent poprosił, aby postawić sobie zadanie, żeby najbliższa dekada była czasem największego rozwoju Stalowej Woli. Prezydent zwrócił uwagę na przemysł obronny. Dodał, że każda dekada ma swoje wyzwania, ale wyzwania przed którymi stoi  Stalowa Wola mogą dokonać zmian, które nie do końca są zbadane. Prezydent wymienił tutaj nowoczesne technologie i energię. Zaznaczył, że nie byłoby Huty i Stalowej Woli gdyby nie Elektrownia. Zwrócił uwagę na nowoczesne technologie energetyczne i SMR-y. Pan Lucjusz Nadbereżny podkreślił, że Stalowa Wola nigdy się nie bała, miała odwagę bycia miastem innowacyjnym. Prezydent powiedział, że Stalowa Wola to miasto ludzi o wyjątkowym charakterze, ludzi odważnych i pracowitych. Pan Nadbereżny podkreślił, aby w roku 80-lecia praw miejskich wznieść pomnik z odwagi, pracy, determinacji dla rozwoju drugiego człowieka, dla realizacji idei niepodległości, suwerenności, nowoczesności Państwa Polskiego, która zapisuje się w nazwie „stalowa wola narodu polskiego wybicia się na nowoczesność”. 


Ad 4. 

Wystąpienia zaproszonych gości.

Głos zabrali: Pani Janina Sagatowska Senator RP, Pan Rafał Weber Poseł na Sejm RP, Pan Ryszard Andres Przewodniczący Rady Powiatu Stalowowolskiego, Pan Konrad Krzyżak Burmistrz Miasta Nisko, Pan Łukasz Nowak Prezydent Miasta Tarnobrzega, Radny Rady Miejskiej w Stalowej Woli Pan Andrzej Dorosz, Pan Sylwester Daśko Przewodniczący Rady Powiatu Niżańskiego oraz Pan Damian Marczak Radny Rady Miejskiej w Stalowej Woli. 

Pani Agata Krzek Przewodnicząca Rady Miejskiej podkreśliła, iż wpłynęło wiele listów gratulacyjnych, między innymi od Senatora RP Pana Zdzisława Pupy, Wojewody Podkarpackiej Pani Teresy Kubas-Hul, Wiceprzewodniczącej Sejmiku Województwa Podkarpackiego Pani Renaty Knap. Pani Krzek podziękowała za wszystkie listy 
i życzenia. 

Następnie odbyło się wręczenie tytułu Honorowego Obywatela Miasta Stalowa Wola dla Pana Dionizego Garbacza. Akt nadania odczytała Pani Agata Krzek. Prezydent Miasta Stalowej Woli wręczył statuetkę. Życzenia złożyli: Pani Joanna Grobel-Proszowska Wiceprzewodnicząca Rady Miejskiej oraz Pani Aneta Garanty Dyrektor Muzeum Regionalnego w Stalowej Woli. 

Głos zabrał Pan Dionizy Garbacz, który nawiązał do historii tytułu Honorowego Obywatela Miasta Stalowa Wola. 

Sztandar Rady Miejskiej w Stalowej Woli został odprowadzony. 


Ad 5.
Zamknięcie obrad Sesji.

Pani Agata Krzek Przewodnicząca Rady Miejskiej w Stalowej Woli zamknęła uroczystą Sesję Rady Miejskiej. 


Protokołowała:
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